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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 
872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Vážení spoluobčané,

oslovuji vás s příchodem snad již pravého jara, které bylo letos 
vskutku chladné a poněkud podivné. Stejně taková je i doba, v níž 
se zrovna nacházíme. Těšili jsme se na Velikonoce, ale počasí i Covid 
nás uzamknul doma.  Tvrdý lockdown jakoby neměl konce.  Zdá se 
však, že se přísná opatření vyplatila. Přála bych si, aby pandemie 
byla skutečně na ústupu a již se nevracela.  Nejednou jsme se totiž 
radovali, že se vracíme do normálu, a pak o to důrazněji jsme byli 
„uvězněni“ ve svých příbytcích.  Nyní to vypadá, že snad to dlou-
ho očekávané rozvolňování pozvolna přichází. Děti prvního stupně 
se sice s omezeními, zato však s velkou radostí, vracejí do školních 
lavic. Navíc jim vůbec nevadí testování a ani skutečnost, že sedí ve 
třídách se zakrytými ústy! Bohužel je ale možné, že někteří žáci se 
již do škol letos pravděpodobně nepodívají. Maturanty zase zřejmě 
čeká úřední zkouška dospělosti. Je to vlastně ale zkouška? 

Tato generace dětí právě zažívá rok bez běžných zájmových akti-
vit a kroužků. Socializace se celkově přesunula do telefonů, počítačů 
a tabletů. Jestliže jsme v „předcovidové“  době hledali možnosti, jak 
dostat děti od počítačů,  dnes jsme je k nim doslova přikovali. 

Jistě mi dáte za pravdu, že již všichni potřebujeme ven mezi lidi 
a moc se na to těšíme. Přesto je třeba k návratu „do normálního ži-
vota“ přistupovat velmi zodpovědně a s rozumem. Nikdo z nás ne-
chce, aby se situace opakovala či abychom dali prostor pro šíření 
nových mutací viru. Uvědomme si, že v některých částech světa, 
jako například v Brazílii a Indii, je situace velmi kritická.

Obvykle se ve svém úvodním slově zmiňuji o hlavních projektech 
a investicích ve městě. Tak tomu bude i dnes. Měsíc duben bezespo-
ru patřil terminálu. Ten je otevřen a věřím, že současně s ním došlo 

SLOVO  STAROSTKY
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ke zlepšení bezpečnostní situace v blízkosti autobusového i vlako-
vého nádraží. Z bývalé skládky pražců a posypového materiálu, kte-
rý nám ucpával kanalizaci, vznikla tolik žádaná parkovací místa a na 
původně pronajatých pozemcích moderní bezbariérová nástupiště 
autobusů.  Celkově tak vznikla příjemná zóna s upravenou ulicí. Už 
se těším, až se zazelená tráva i vysazená zeleň a rozkvetou stromy. 
Ještě to chvíli bude trvat, ale to nevadí! Důležité je, že „prokouklo“ 
a bylo upraveno zase kousek města. Prosadit tento záměr nebylo 
vůbec jednoduché. Mnohaletá snaha o získání pozemků Českých 
drah a Správy železnic nebrala konce. A přesvědčit dotační orgán 
o významnosti stavby pro náš region, byl přímo husarský kousek! 
Využitím dotace jsme získali finanční prostředky ve výši cca 40 mi-
liónů Kč k financování 90% uznatelných nákladů stavby. Ani si ne-
troufám vyjmenovat všechny, kteří se na projektu podíleli a stojí za 
jeho zdárným dokončením!  Všem patří velký dík! Je za námi jedna 
etapa rekonstrukce ulice Poštovní, a co nevidět bude pokračovat 
další, a to úpravou plochy až k parčíku před poštou. Snad vše půjde 
hladce a veškeré práce stihneme dokončit do konce roku! 

Je před námi květen, jeden z nejkrásnějších měsíců v roce. Hýří 
barvami a je prosycen nejrozmanitějšími vůněmi. Měsíc opěvovaný 
básníky i zamilovanými, měsíc vzpomínek a hrdosti z vítězství nad 
fašismem a víry v lepší zítřky.  Moc si přeji, aby takovým byl i ten le-
tošní a abychom se mohli opět volně, svobodně a s radostí setkávat.  

Ale prosím, hlavně s rozumem a bezpečně, ještě nemáme vyhrá-
no. Dávejte na sebe pozor!

S úctou Helena Pešatová, starostka města

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• vzala na vědomí zprávy o činnosti jednotlivých odborů Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí za rok 2020
• rozhodla o uzavření nových veřejnoprávních smluv na úseku pře-
stupků s obcí Metylovice, Pržno a Kunčice pod Ondřejníkem
• rozhodla v zadávacím řízení vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu 
o údržbě květinových záhonů, květinových prvků a okrasné zeleně ve 
Frýdlantu nad Ostravicí 
• rozhodla v zadávacím řízení vybrat dodavatele a uzavřít Rámcovou 
smlouvu o těžbě, prodeji dříví na pni a o pěstebních činnostech v le-
sích města Frýdlant nad Ostravicí 
• souhlasila s přijetím účelové dotace k dofinancování nákladů na za-
bezpečení akceschopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů města 
Frýdlant nad Ostravicí z rozpočtu Moravskoslezského kraje
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Výměna osvětlení v tělocvičně ZŠ 
Komenského Frýdlant nad Ostravicí“

• souhlasila s konáním sbírky, která bude použita na spolufinancování 
opravy kaple sv. Karla Boromejského ve Frýdlantu nad Ostravicí
• vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti sociální, kultury, sportu, 
ostatní zájmové činnosti a volnočasových aktivit poskytnutých z roz-
počtu města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2020
• rozhodla přijmout dotaci v rámci vyhlášeného Programu obnovy 
kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Morav-
skoslezském kraji na rok 2021
• rozhodla uzavřít smlouvu o financování mikroprojektu v rámci 
Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy/Beskidy, na realizaci 
projektu „Po stopách historie 1“, se zájmovým sdružením Region Be-
skydy
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace z Moravskoslezského kraje 
Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí na realizaci projektu „Hud-
ba ze zahrady“
• vzala na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organizace Stře-
diska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2020
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je výroba a montáž hodin na dopravním terminálu
• rozhodla uzavřít Smlouvu o spolupráci a výpomoci při provozování 
výlepové služby na plakátovacích plochách města Frýdlant nad Ostra-
vicí s Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí 
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4 TÉMA MĚSÍCE

Dlouho diskutovaný návrat dětí do škol se 
tedy stal skutečností. Od pondělí 12. dubna se 
zpět do školních lavic usadili žáci prvních stup-
ňů základních škol a do školek se vrátili před-
školáci. Jejich návrat ale provází přísná bezpeč-
nostní pravidla, mimo jiné i velmi diskutovaná 
a zatracovaná ochrana úst a neméně proble-
matické testování. Ať už si o aktuálních opat-
řeních můžeme osobně myslet cokoliv, jako 
ředitel a statutární orgán orgánu veřejné moci 
jsem povinen se jimi řídit. Není možné udělo-
vat jakékoliv výjimky či ústupky, pokud nejsou 
zákonodárnými orgány umožněny. Pokud jako 
zákonný zástupce s takovým postupem rodič 
nesouhlasí, může se obrátit na orgány státní 
správy nebo soustavu soudů.     

Z velkých obav a dotazů rodičů, jak to bude 
dál, proběhlo ale vlastní testování nakonec bez 
afektů a zcela v přátelském duchu. Za to bych 
velkým dílem poděkoval všem pracovníkům 
naší školy, kteří svým odborným a lidským pří-
stupem pomohli tuto situaci zvládnout. Nemé-

ně stojí za vyzdvihnutí ochota a tolerance rodi-
čů, které si rovněž velmi považujeme. 

Místo vlastních pokojů a obrazovek počítačů 
tedy znovu lavice, tabule, „živí“ učitelé a spolu-
žáci. A navrch pravidelné antigenní testy a rouš-
ky. Jak tohle všechno působí na malou dětskou 
duši? Změna prostředí, nový návrat ke školním 
povinnostem, tohle si prožívají už potřetí. Uči-
telé i rodiče si vážnost situace plně uvědomu-
jí. Přístup k dětem vyžaduje v této době vedle 
potřebného vzdělávání také ohleduplnou psy-
chickou práci. Jejich výkon by se proto měl nyní 
brát s rezervou a velkým oceněním každého 
úspěchu. Co radí psycholog?

„Než začneme dohánět učivo, udělejme si čas 
na vztahy, pak nám to dohánění půjde lépe.“ Je 
nám všem jasné, že společně s dětmi se do škol 
vracejí i jejich (a také naše) prožitky, emoce 
a  očekávání. To vše je třeba probrat, věnovat 
čas jejich vzájemnému sdílení. My v Tégéemce 
věříme, že se nám to podaří zvládnout. 

Den, 12. duben, který přinesl novou naději. 

Naději na návrat k tomu, co nám tolik chybí 
a  co my jako kantoři hodně potřebujeme. Pl-
nou třídu dětí, přímý kontakt s žákem, radost 
i smutek, pohodu i sem tam nějaké to pozlobe-
ní. Patří to k našemu povolání. Držme palce, ať 
se k těm nejmenším postupně přidají i ti starší, 
kteří rovněž trpí absencí sociálních kontaktů, 
vztahů a vazeb či odloučením od třídních ko-
lektivů. Snad se ve škole brzy všichni sejdeme.  

  (PaedDr. Jaromír Horký, ZŠ nám. TGM)

MÍŘÍME ZPÁTKY DO LAVIC
Stejně jako si to v dubnu při pravdě aprílovém počasí zima rozdávala s jarem a stav „utkání“ se zdál být stále nerozhodný, podobný „souboj“ 
se odehrával na konci března v našem parlamentu, kdy měli politikové rozhodnout, zda skončí nouzový stav a děti se vrátí do škol. Nakonec 
bylo rozhodnuto. Priorita jejich přítomnosti v lavicích zvítězila, postupný návrat žáků mohl začít. Vše nejprve zahájili v pondělí 12. dubna 
2021 kluci a holky z 1. stupně, i když zatím jen rotačně. Znamená to, že jeden týden se bude polovina tříd učit distančně, druhá prezenčně 
a následující týden se vymění. Důvodem je omezení shlukování velkého počtu dětí v prostorách školy. 
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Výstavbou terminálu došlo k revitalizaci 
původního autobusového stanoviště včetně 
okolí vlakového nádraží a nevzhledných pro-
stor směrem k poště, které v minulosti slou-
žily převážně jako skladiště pražců, posypo-
vých a jiných materiálů v majetku Českých 
drah a  Správy železnic. Došlo tedy ke zkva-
litnění a zefektivnění poskytovaných služeb, 
zlepšení technického stavu autobusového ná-
draží, k vybudování chybějících parkovacích 
míst v řešené lokalitě a v neposlední řadě ke 
zvýšení bezpečnosti dopravy v okolí vybudo-
vaného terminálu.

V rámci dopravního terminálu vznikla bez-
bariérová nástupiště s moderními autobu-
sovými přístřešky a osvětlením, které jsou 
v prostoru křižovatky ulic Poštovní a Nádražní 
odděleny nově vzniklým parčíkem s lavičkami. 
Pro zpříjemnění okolí došlo k výsadbě stromů 
a keřů. V prostoru parčíku se počítalo i s vysa-
zením „vánočního stromu“. V rámci stavby byl 
vybudován základ pro umělecky ztvárněnou 

konstrukci hodin, které budou tvořit významný 
architektonický prvek.

Dokončená stavba zahrnuje i úpravu zpevně-
ných ploch v přednádražním prostoru s odstav-
ným pruhem pro vozidla taxi, místo pro krát-
kodobé odstavení vozidel a v prostoru dřívější 
nevyužité dlážděné plochy podél kolejí vybudo-
vané parkoviště pro 93 vozidel. Součástí parko-
viště bude zanedlouho i rychlodobíjecí stanice 
pro elektromobily, kterou budou moci využít 
2  vozidla současně. Tato stanice bude instalo-
vána v připraveném prostoru jejím vlastníkem, 
společností ČEZ, skupinou E-mobilita. V rámci 
stavby došlo dále k opravám a doplnění stáva-
jících chodníků, k rekonstrukci veřejného osvět-
lení podél ulice Poštovní a k celoplošné úpravě 
povrchu ulice Poštovní v rozsahu prováděné 
stavby, tj. od pošty po vjezd k uhelným skladům, 
která byla realizována v závěru loňského roku.

Součástí prací byla i výstavba kanalizace 
s retenční nádrží pro zachycení dešťových vod 
zajišťující odvodnění nově vybudovaných zpev-
něných ploch, terénní a sadové úpravy v celém 
prostoru stavby, tj. v parčíku u autobusového 
terminálu i v prostoru podél ulice Poštovní.

Realizace se uskutečnila v souladu s projekč-
ním návrhem a byla vedena v duchu zvýšení 
bezpečnosti dopravy v lokalitě jak vybudová-
ním přechodu pro chodce přes ulici Poštovní 
před budovou vlakového nádraží, tak vytvoře-
ním podmínek pro budoucí doplnění kamero-
vého systému města. Celý realizovaný prostor 
je řešen bezbariérově.

Stavební práce i vzhledem k trvajícím pro-
ticovidovým opatřením probíhaly v souladu 
s nastaveným harmonogramem, dokonce došlo 
oproti původním předpokladům ze strany zho-
tovitele ke zkrácení délky prováděných prací, 

a to i přes počáteční problémy s řešením koor-
dinace prací při provádění přeložek inženýr-
ských sítí v prostoru stavby a realizaci spodní 
stavby autobusového terminálu.

Vybudováním dopravního terminálu vznikl 
v rámci města Frýdlantu nad Ostravicí komfort-
ní dopravní uzel, který plynule propojuje vlako-
vou a autobusovou dopravu zajišťující doprav-
ní obslužnost nejen obyvatel našeho města, ale 
také široké přilehlé oblasti a turistů přijíždějí-
cích k nám za poznáním a krásami Beskyd. Vy-
budované parkoviště zmírní požadavky na chy-
bějící parkovací místa v bezprostřední blízkosti 
obou nádraží a tím i v samotném městě.

V blízké budoucnosti se také můžeme těšit 
na nové moderní vlakové soupravy a snad i na 
budoucí avízovanou elektrifikaci trati ve směru 
Ostrava – Valašské Meziříčí, čímž se rovněž zvý-
ší rychlost a komfort dopravy. Bezprostředně 
po dokončení této stavby dojde plynule k rea-
lizaci druhé etapy terminálu, která řeší revitali-
zaci zbylých prostor v místě bývalého sklenář-
ství a bude navazovat na nově vybudovanou 
plochu a parčík naproti pošty.

První etapa je za námi, a proto bychom chtěli 
poděkovat všem, kteří se na přípravě a realizaci 
stavby podíleli. Projektantům, dozorům, zhoto-
viteli, dodavatelům, projektovým manažerům, 
poskytovatelům dotace, pracovníkům MěÚ 
Frýdlant nad Ostravicí a všem nejmenovaným, 
díky kterým se dílo podařilo!

Velký dík patří ale hlavně Vám, občanům na-
šeho města, za trpělivost v průběhu stavby, kdy 
jste výstavbou terminálu byli omezeni.

Věříme, že nový terminál bude sloužit ke 
spokojenosti nám všem i občanům okolních 
obcí stejně jako velkému množství návštěvníků 
Beskyd, kteří k nám přijíždějí.

DOPRAVNÍ TERMINÁL FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ STAVBA UKONČENA!
Od jara loňského roku probíhala realizace výstavby dopravního terminálu v prostoru 
mezi stávajícím vlakovým a autobusovým nádražím  směrem ke křižovatce u kolejí. Cílem 
této akce bylo především zajištění větší bezpečnosti cestujících v bezprostřední blízkosti 
obou nádraží, využití zanedbaných zpevněných ploch k parkování, zkulturnění daného 
prostoru výsadbou stromů a okrasné zeleně a z hlediska města k dořešení majetkopráv-
ního vypořádání pozemků Českých drah a Správy železnic jejich převedením do majetku 
města. Předání hotového díla se uskutečnilo nyní v dubnu letošního roku. Spolufinanco-
vání této stavby bylo zajištěno z dotačních fondů Evropské unie s dotací 90 %. Celkové 
způsobilé výdaje projektu byly dle žádosti o dotaci cca 47 mil. Kč, předpokládaná výše 
dotace byla přiznána ve výši 42,3 mil. Kč. Ta se odvíjí od skutečných nákladů stavby po 
soutěži na výběr zhotovitele, které jsou oproti projektovému předpokladu nižší. 

V blízké budoucnosti se také můžeme těšit na nové moderní 
vlakové soupravy a  elektrifikaci trati ve směru na Ostravu.  
Chtěli bychom poděkovat Všem, kteří se na přípravě a realiza-
ci stavby podíleli. Děkujeme rovněž za trpělivost Všem obča-
nům, kteří byli výstavbou nového terminálu jakkoliv omezeni. 
Věříme, že se tato stavba stane chloubou celého našeho města 
a bude sloužit ke spokojenosti jak občanům města a okolních 
obcí, tak rovněž velkému množství návštěvníků Beskyd, kteří 
k nám přijíždějí. (vedení města)



 Nestyďte se požádat o pomoc a využívat pomůcky,
které jsou v této moderní době k dispozici. 6

INFORMACE 
Z MĚSTA

Kvůli pandemii koronaviru jsou kontakty 
sociální pracovnice s klienty bohužel omezeny 
na minimum a na telefonické spojení, proto je 
zcela nemožné navázat dlouhodobou a inten-
zivní spolupráci. 

I když je tato doba velmi náročná, můžeme 
s velkou radostí oznámit objednání zcela nových 
kompenzačních pomůcek určených pro obyvate-

le Frýdlantu nad Ostravicí a obcí spadajících pod 
Frýdlant. Jedná se o podstatnou část projektu, 
která povede ke zkvalitnění života jak pečujících, 
tak opečovávaných osob. Používání kompenzač-
ních pomůcek není ostuda, nýbrž potřeba! Ne-
styďte se požádat o pomoc a využívat pomůcky, 
které jsou v této moderní době k dispozici. 

V dubnu tohoto roku byly pomůcky půjčovně 

NOVÉ KOMPENZAČNÍ POMŮCKY K DISPOZICI
Již v minulém roce jsme Vás seznámili s projektem z Operačního programu Zaměstnanost 
s názvem Doprovázení pečujících osob na cestě zpět do pracovního procesu – Půjčovna kom-
penzačních pomůcek ve Středisku sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí. 

dodány. Jedná se o invalidní vozíky, chodítka, 
polohovací postele s antidekubitními matrace-
mi, nástavce na WC s madly, stolky k lůžku a to-
aletní křesla. Půjčovné se pohybuje od 100 do 
300 Kč za měsíc. Aktuální informace a ceny na-
leznete na webových stránkách www.sssfno.cz.

Půjčovna kompenzačních pomůcek se na-
chází v budově Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí, na adrese Pad-
lých hrdinů 312, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí. 
Odbornou pracovnicí půjčovny je paní Lucie 
Dudková, na kterou se můžete obracet s dotazy 
či poptávkou po výpůjčce pomůcek. Telefonní 
číslo: 739 309 817; 558 441 612; e-mail: lucie.
dudkova@sssfno.cz. 

Opět si dovolím zveřejnit kontakt na terén-
ní sociální pracovnici, koordinátorku podpory, 
která je zde pro pečující občany Frýdlantu nad 
Ostravicí: Mgr. Karolína Svobodová, telefon: 731 
057 695,  e-mail: ksvobodova@frydlantno.cz. 

V případě potřeby neváhejte naše pracovnice 
kontaktovat! Rády Vám poskytnou informace, 
popřípadě pomohou v nelehkých situacích. 

(Mgr. Karolína Svobodová)

INFORMACE K VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 

Jakmile vládní nařízení dovolí, budou se všechny společenské události, jakými je například vítání občánků, konat ve stejném duchu jako v předcho-
zích letech. Prosím, sledujte pokyny a informace na úřední desce nebo ve veřejně sdělovacích prostředcích. 

w
w

w
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Pevný betonový spádový stupeň s kamen-
ným obkladem na řece Ostravici ve Frýdlantu 
nad Ostravicí je součástí úpravy toku. Jedná se 
o vodní dílo, jehož hlavní účel je směrová a výš-
ková stabilizace toku, která zabezpečuje pře-
devším protipovodňovou ochranu přilehlých 
území. Součástí stupně je vývar nacházející se 
pod přelivem, ve kterém se tlumí energie pře-
padající vody. Z hlediska hydrauliky dochází ve 
vývaru ke změně kinetické (pohybové) energie 
vody na potenciální (polohovou) energii za 
vzniku vodního skoku. Děje se tak u každého 
podobného objektu (splavu, jezu). Vodní skok 
vytváří vodní válec, ve kterém zpětné proudy 
táhnou plavce k jezu, a současně provzdušně-
ná voda znemožňuje plavání. Daný popis platí 
pří zvýšených průtocích, které v měsíci dubnu 
při jarním tání probíhají. Při běžných letních 
průtocích, které dosahují kolem 5 až 10% jar-
ních průtoků je při dodržovaní zásad (postup-
ně s osmělováním těla bez skoku do neznámé 
hloubky apod.) pro běžně zdravého jedince 

vstup do vody bezpečný. U dětí platí, že musí 
být při kontaktu s řekou neustále pod dohle-
dem rodičů! Na celém území povodí Odry se 
nachází zhruba kolem jednoho tisíce různých 
spádových stupňů, které mohou být v určitý 
čas nebezpečné jak pro vodáky, tak i pro plavce. 
Významnou roli hraje i teplota vody a její pro-
tékající množství. Proto se státní podnik Povo-
dí Odry rozhodl ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje 
(HZS MSK) vybavit postupně vybrané spádové 
objekty (jezy, stupně) pevnými záchrannými 
prvky, které by usnadnily jednotkám HZS MSK 
případnou záchranu tonoucích se osob. Sou-
částí tohoto zabezpečení jsou i stojany s infor-
mačními panely upozorňující na nebezpečnost 
objektu. 

Návrh rozmístění pevných záchranných prv-
ků je u každého objektu individuální a je pro-
veden na základě fyzické prohlídky spádového 
stupně a jeho posouzení z hlediska možnosti 
provedení záchrany jednotkou HZS MSK. Pev-
né prvky jsou tvořeny nerezovými skobami 
osazenými do konstrukce opevnění po obou 
stranách v celé délce objektu. Tyto skoby mají 
únosnost až 3,5 t, která vyplývá z požadav-
ků HZS MSK. Další prvek tvoří ocelový stojan 
s  informačním panelem, který upozorňuje na 
rizika spojená s využíváním objektu k rekreač-
ním účelům (koupání, sjíždění, atd.) a obsahuje 
informace pro laickou záchranu a identifikační 
údaje objektu (název toku, název objektu a jeho 
říční kilometráž a souřadnice GPS). 

Bohužel tyto pomůcky jsou opakovaně zcizo-
vány a ničeny vandaly. Přes devastaci pomůcek 
je vždy na jaře nad povinnost a za vlastní pro-
středky státní podnik Povodí Odry obnovuje. 
I přes spolupráci s Policií ČR i Městským úřa-

BEZPEČNOSTNÍ PRVKY NA JEZECH
NEJSOU SCHOPNY VŠE ZACHRÁNIT

dem ve Frýdlantu k „devastaci“ záchranných 
bodů opakovaně dochází. Každoročně probíha-
jí kontroly a v případě zcizených bezpečnost-
ních prvků se obnovují.  Například v loňském 
roce bylo vandaly poničeno devět zabezpeče-
ných jezů a stupňů, které byly z naší strany ob-
noveny a tak tomu bude i letos. 

Bohužel došlo k tragédii, která si vybrala 
daň nejvyšší, životy mladých chlapců. Prosíme 
a apelujeme na všechny, aby nepřeceňovali své 
síly, byli při užívání vody opatrní a měli před 
vodou respekt, a to ať jsou to zvýšené průto-
ky nebo zamrzlé hladiny na potocích, řekách 
a přehradách. Buďme ostražití a ohleduplní 
a važme si záchranných prvku a životu záchra-
nářů a neriskujme!

Povodí Odry, státní podnik
8. 4. 2021

Frýdlantské jezy jsou zrádné a opět potvr-
dily svou hrozivou pověst. Před Velikonoce-
mi si  vyžádaly krutou daň v podobě ztráty 
třech mladých lidských životů. Tragédie, která 
otřásla všemi lidmi našeho města a širokého 
okolí, určitě nenechala nikoho chladným.  

V souvislosti s tímto neštěstím jsem vyvolala 
jednání s ředitelem Hasičského záchranného 
sboru ve Frýdku-Místku a ředitelem Povodí 
Odry, s.p. Mým cílem bylo diskutovat o možnos-
tech, jak zajistit větší bezpečnost zrádného jezu 
na řece Ostravici. Obdržené zprávy a e-maily, 
jejichž obsahem byly návrhy veřejnosti i zku-
šených vodáků na zabezpečení jezů na řece, 
jsem jim přednesla na naší schůzce. Ostatní 
návrhy jsem přeposlala na adresu Povodí Odry 
s.p., které je vlastníkem území od hráze k řece 

a správcem toku, s žádostí o zvážení a násled-
nou realizaci navržených opatření. 

Současně jsem vyzvala Povodí Odry, s. p. 
o  vyjádření k nešťastné události. Ve sdělova-
cích prostředcích, ani v dodané zprávě, jsem 
nezaregistrovala snahu o zajištění větší bez-
pečnosti našich jezů. Mrzí mne, že dochází 
ke zcizení záchranných pomůcek, které jsou 
Povodím Odry v problematických lokalitách 
umísťovány. Jejich doplňování jedenkrát roč-
ně, stejně jako revize informačních panelů, se 
mi jeví zcela nedostatečná. 

Vzhledem k nebezpečnosti problematického 
místa ve svém dopise žádám Povodí Odry s.p. 
o možnost prověření stavebně-technických 
úprav tak, aby daný jez splňoval požadavky na 
zklidnění a regulaci toku. Zároveň by mohlo 

FRÝDLANTSKÉ JEZY STAROSTKA VYZÝVÁ POVODÍ ODRY 
KE KONSTRUKTIVNÍMU ŘEŠENÍ JEJICH BEZPEČNOSTI

dojít k takovému zásahu do stavby, která by co 
nejvíce znemožnila další možné tragické udá-
losti. Chápu, že finanční náklady na vhodné 
stavební úpravy mohou být vysoké, ale nikdy 
nebudou vyšší, než je cena lidského života! 

Zastupitelstvo města plně podpořilo záměr 
vedení města odeslat výzvu ředitelství státní-
ho podniku Povodí Odry k provedení revize 
bezpečnosti zmiňovaného jezu a všech ostat-
ních, na nichž dochází k tragickým událostem, 
a k následným úkonům vedoucím k zajištění 
jejich větší bezpečnosti.

Důrazně dále v dopise požaduji po majiteli 
a správci toku konstruktivní přístup k celé zá-
ležitosti a řešení daného problému!  

Pokud dojde k neštěstí, nelze spoléhat na po-
moc členů hasičského záchranného sboru a dal-
ších jednotek integrovaného záchranného sys-
tému. Jim všem patří můj dík za obětavý zásah. 

Kéž by se již v budoucnu nic podobného ne-
opakovalo! (Helena Pešatová, starostka města)
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PŘEHLED LETNÍCH TÁBORŮ
Vedoucí dětských letních táborů se nenechali vystrašit hrozbou karantény a zdá se, že děti čeká krásné aktivní léto v přírodě na sportovištích. 
Stejně jako vloni jsme oslovili všechny pořadatele táborů a přinášíme Vám přehled letošních táborových možností v okolí našeho města. Z to-
hoto důvodu informace berte opravdu jako informační a aktuální podmínky nebo rozhodnutí o táborech žádejte přímo u organizátorů. Všem 
táborníkům a jejich vedoucím přejeme nádherné léto a zdar ve všem, co plánují podniknout.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ PARKOUR TÁBOR
26.–30. 7. 2021
pořadatel: Kulturní centrum Frýdlant n. O. 
místo: Kulturní centrum Frýdlant n. O.
telefon: 702 134 895
e-mail: info@kcfno.cz
Tábor je pro kluky a holky, které baví všechny 
pohybové aktivity. Je určen pro začátečníky 
i pro pokročilé od 6 let. Na děti čekají zkušení 
trenéři, parkourové překážky, spousta trénin-
ků, společné výlety a skvělá zábava. Přihlášky 
posílejte nejpozději do 16. 7. 2021. Cena je 
2.290 Kč a platbu bude potřeba provést v prů-
běhu července.

HARRY POTTER 6.–30. 7. 2021, ASTERIX 
A OBELIX 12.–16. 7. 2021, TÁBOR O PŘEŽITÍ 
ANEB JUMANJI
pořadatel: Spolek – sport a zábava pro děti 
a dospělé KDYŽ NEMŮŽEŠ TAK PŘIDEJ VÍC
místo: Pražmo
telefon: 724 436 717
e-mail: vladimira.klempova@seznam.cz
Řemeslně-sportovně-zábavně-výtvarně-hu-
debně-taneční tábory. Prostě děti se hýbou celý 
týden a tvoří skvělé gangy, které spolu soutěží, 
ale hlavně kamarádí.

Pro zaměstnané rodiče jsou tábory zdarma (ro-
diče platí jen jídlo, vstupy a tričko), pro ostatní 
je cena 2.500 Kč za týden.

PLAVBA DO BÁJNÉ ATLANTIDY
19.–23. 7. a 2.–6. 8. 2021
pořadatel: Marie Magdoňová
místo: Areál TJ Sokol Frýdlant n. O. a okolí
telefon: Marie Magdoňová 604 267 497
e-mail: majka.magdonova@seznam.cz
Pro děti ve věku 5–10 let (5 let jen před vstu-
pem do I. třídy a starší do 10 let). Hry a soutěže 
v tělocvičně, na hřišti, v přírodě. Doplňovačky, 
vykreslovačky, tvoření a stolní hry v klubovně. 
Výlety a procházky s plněním hravých úkolů, 
celodenní výlet, stezka odvahy a táborák s opé-
káním buřtů. Cena na celý týden: 2.000 Kč (sva-
činky, obědy, pitný režim, vstupné a cestovné 
na výlety, dezinfekce). Každý den sraz dětí před 
Sokolovnou TJ SOKOL Frýdlant n. O. v 8.00 ho-
din. Předání dětí zpět rodičům v 16.00 hodin.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S ANGLIČTINOU
pořadatel: EVERMORE - KIDZ z.s.
místo: Frýdlant nad Ostravicí a okolí
telefon: 720 454 688
e-mail: info@evermore.cz

HARRY POTTER 4 12.–16. 7. 2021
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají 
rády Harryho Pottera a chtějí si užít spoustu 
legrace a zábavy. Tábor bude v duchu 4. dílu 
(Harry Potter and the Goblet of Fire). Je nej-
vhodnější pro děti od 8–15 let. Program je po 
celou dobu doprovázen angličtinou. Všechny 
aktivity jsou spojeny s Harrym Potterem, jak je 
známe z knih či stejnojmenného filmu. Tábor je 
poslední den zakončen programem na hradě 
včetně nocování.
JAMES COOK 26.–30. 7. 2021
Tábor je připraven pro všechny děti, které 
mají rády akčnost, nebojí se jít do lesa či vody 
a chtějí si užít spoustu legrace a zábavy. Je nej-
vhodnější pro děti od 5–15 let. Po celou dobu je 
doprovázen angličtinou. Všechny aktivity jsou 
spojeny s JAMESEM COOKEM, objevováním 
amerického kontinentu a historie. Navštívíte 
spoustu zajímavých míst a zažijete nezapome-
nutelné zážitky.
MADAGASKAR 16.– 20. 8. 2021
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají 
rády Madagaskar a chtějí si užít spoustu legra-
ce a zábavy. Je nejvhodnější pro děti od 4–10 
let. Naučíte nebo si připomene nejen anglické 
fráze a slovíčka, výuka angličtiny probíhá zá-
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bavnou formou. Na děti čeká spousta dalších 
zábavných aktivit: street dance, madagaskar-
ské tvoření, koupaliště, vyfotíte si fotky s ma-
dagaskarskými postavičkami. Součástí tábora 
jsou sportovní hry a soutěže s madagaskarskou 
tematikou, kdy cílem tábora je útěk ze ZOO s cí-
lem uniknout do divočiny.
GO! S ANGLIČTINOU 23.–27. 8. 2021
 Adrenalinový tábor je připraven pro všechny 
děti, které mají rády zážitky, adrenalin a jsou 
pořád v akci.
Je nejvhodnější pro děti od 8–15 let. Naučí-
te nebo si připomenete nejen anglické fráze 
a slovíčka, výuka angličtiny probíhá zábavnou 
formou. Zažijete plno dalších zážitků: aquazor-
bing, paddle boardy, lezecká stěna, lanové cent-
rum, koupaliště v závislosti na počasí, paintball, 
archery game, velké trampolíny v závislosti na 
počasí, sportovní hry a soutěže.

POBYTOVÝ MYSLIVECKÝ 17.–24. 7. 2021 
A RYBÁŘSKÝ TÁBOR
místo: Velké Karlovice
datum rybářského tábora bude upřesněno
www.myslivost.cz/mklubno
e-mail: hlavac.martin@email.cz
V termínu od 17. do 24. července 2021 připra-
vujeme pobytový myslivecký tábor ve Velkých 
Karlovicích se soutěží o Zlatou srnčí trofej. Dále 
připravujeme příměstský rybářský tábor, kte-
rý proběhne ve Frýdlantu nad Ostravici a jeho 
okolí na pstruhových vodách. A také pobytový 
rybářský tábor, který proběhne na mimopstru-
hových vodách. Dalším příměstským táborem 
bude přírodovědný tábor, na kterém všichni 
účastníci budou poznávat přírodu kolem nás 
mnohem podrobněji. Budeme pozorovat, bádat 
a poznávat život v různých biotopech v okolí 
Frýdlantu. U těchto táborů budou přesné ter-
míny potvrzeny později, dle vládních opatření 
a podmínek konání táborů.

BESKYĎÁČEK 26.–30. 7. 2021
pořadatel: Volley Beskydy
místo: Kunčice p. O., Frýdlant n. O.
e-mail: baborova@volleybeskydy.cz
telefon: 732 335 280

cena: 2.000 Kč zahrnuje každodenní dopolední 
a odpolední svačinu, oběd, pitný režim, celo-
denní svačinu, dozor, dopravu atd.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 26.–30. 7. 2021
pořadatel: VK Beskydy
e-mail: zorka.blabolova@seznam.cz
telefon: 732 911 785
místo: Frýdlant nad Ostravicí
Volejbalový tábor pro děti od 6–12 let. Přihláš-
ky posílejte ve tvaru: jméno a příjmení dítěte, 
datum narození a škola.

VESELÁ VĚDA 2.–6. 8. 2021
pořadatel: Veselá věda tábory z.s.
místo: Kulturní centrum Frýdlant n. O.
e-mail: jarmila@veselaveda.cz
telefon: 732 190 399
Příměstský tábor plný pokusů, bádání a her pro 
děti od 5 do 12 let. Pondělí až pátek od 7.45 do 
16.00 hodin. Jeden den bude celodenní výlet. 
cena: 1.950 Kč, součástí je teplý oběd, odpoled-
ní svačinka, pitný režim, vstupy, pomůcky
Tábor lze hradit skrz FKSP či jiné programy.

IGNITE 2.–5. 8. 2021
pořadatel: CB Frýdlant nad Ostravicí
místo: různá sportoviště ve Frýdlantu n. O.
Ve dnech pondělí 2. srpna až čtvrtek 5. srpna 
2021 budou probíhat sportovní a herní odpo-
ledne Ignite. Program určený pro všechny pod-
nikavé teenagery od 13 do 20 let bude probíhat 
vždy od 15.00 do 18.00 hodin na některém ze 
sportovišť ve Frýdlantu nad Ostravicí. Studenti 
se mohou vyblbnout u tradičních sportů jako 
basketbal nebo fotbal, ale i u těch netradičních 
jako americký spikeball nebo corntoss. Mohou 
se těšit i na stolní hry, kreativní workshopy fo-
cení či kreslení a další zábavné hry a aktivity v 
přátelské komunitě. Pro více informací sledujte 
Instagram nebo Facebook: CB Frýdlant nebo 
webu: www.cbfrydlant.cz, e-mail: kkabut@
kam.cz, blach@kam.cz.

PRÁZDNINY V POHYBU
26.–30. 7. 2021, 2.–6. 8. 2021
pořadatel: Sportovní klub Frýdlant n. O., z.s.

místo: Frýdlant nad Ostravicí
telefon: 603 814 069
SK Frýdlant nad Ostravicí, z.s. zve všechny děti 
na příměstský tábor a nábor nových členů. 
V ceně 2.300 Kč jsou zahrnuty tréninky ve stol-
ním tenise, trenéři, sparing partneři, vstup na 
koupaliště nebo bazén, pitný režim, oběd, dvě 
svačinky a dárek. Bližší informace denně ve 
Sportovním klubu Frýdlant nad Ostravicí.

ATLETIKA SOUSTŘEDĚNÍ
5.–9. 7. 2021
telefon: 605 175 609, 739 225 060
místo: Hřiště ZŠ T. G. M. Frýdlant n. O.
e-mail: l.hoffmanova@seznam.cz
pořadatel: Atletika pro děti
cena: 2.300 Kč
Trénink atletických disciplín na hřišti (podle 
počasí), turistika – Lysá hora, luštící hledačka 
na Pustevnách, lanová dráha, bazén, soutěže 
družstev i jednotlivců, různé sportovní tradiční 
i netradiční soutěže a hry. Na závěr bude olym-
piáda ve víceboji a slavnostní vyhodnocení nej-
lepších sportovců v jednotlivých disciplínách. 
V  ceně: oběd, svačinka, pitý režim, pronájem 
haly, doprava, vstupné, věcné ceny a odměny.

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ ŠKOLA TENISU
1. 7.–31. 8. 2021
Pořadatel: SKT Frýdlant
Přemysl Pešat: 775 931 504
e-mail: skt-frydlant@seznam.cz
Místo: tenisové kurty na ul. K. Čapka, za budo-
vou ZUŠ po celou dobu školních prázdnin, den-
ně ve všední dny od 9.00 do 12.00 hodin.
Letní prázdninová tenisová škola je určena pro 
děti ve věku 4–14 let, pro úplné začátečníky 
nebo i pokročilé. Děti se učí či zdokonalují si 
základní pohybové dovednosti formou soutěží 
s následnou výukou tenisu. Hrají mezi sebou 
první utkání, hravou formou získávají vztah ke 
sportu, k tenisu obzvláště. Cena je 200 Kč za 
tříhodinovou dopolední výuku. Pro účastníky, 
kteří nevlastní tenisovou raketu, je možnost za-
půjčení zdarma. Děti se školičky mohou účast-
nit v průběhu celých prázdnin, dle možností 
rodičů. (redakce)

inzerce

 Všem  táborníkům a jejich vedoucím přejeme  nádherné léto 
a zdar ve  všem, co plánují podniknout.



 V době stavebních prací v prostoru parkoviště mohou občané využívat
k odstavení svých vozidel parkovací plochy u uhelných skladů, parkovacích

míst u nového dopravního terminálu, u smuteční obřadní síně...10

fotografie, průkaz je vystaven zdarma na po-
čkání. Telefonní kontakt k informacím a vyří-
zení průkazu: 558 604 194.

Cena jízdného po Frýdlantu nad Ostravicí je 
25 Kč, pokud jízda přesáhne katastr města je 
cena za km 7,50 Kč. Doprovod handicapované 
osobě je zdarma. Provozní doba služby je v pra-
covní dny od 6.30 do 15.00 hod. Telefonní číslo 
na objednaní služby Taxík Maxík: 775 881 690.

V minulém roce měl v době koronavirové 
pandemie Senior taxi výluku, kdy cca 3 mě-
síce nejezdil z důvodu zákazu provozování 
služby státem. Po tu dobu ale taxík nezahálel, 
pomáhal svážet a rozvážet roušky, dezinfekce, 

Severomoravské vodovody a kanalizace Os-
trava, a.s., prostřednictvím vybraného zhoto-
vitele v březnu letošního roku zahájila stavbu 
s názvem „Frýdlant nad Ostravicí, ul. Hukvald-
ská – zkapacitnění stoky „AC“, včetně vybudo-
vání dešťové zdrže“. Stavba realizovaná v sou-
ladu s Generelem kanalizace města Frýdlantu 
nad Ostravicí, zpracovaným v roce 2015, s plá-
novaným dokončením do 31.10.2021, řeší zka-
pacitnění kanalizační stoky a vybudování deš-
ťové zdrže v prostoru parkoviště ul. Nerudova 
ve Frýdlantě nad Ostravicí, pro odklon nátoků 
infiltrovaných balastních vod v době přívalo-
vých dešťů. Od května do srpna r. 2021 budou 
probíhat práce na vybudování obtoku stávající 
kanalizační stoky, dešťové zdrže a na zkapacit-
nění stávající stoky v ul. Hukvaldská.

Dešťová zdrž na zachycení dešťové vody 
o  objemu 360 m3 bude umístěna v prostoru 
parkoviště osobních automobilů na ul. Neru-
dova. Počátkem měsíce května budou na par-
kovišti zahájeny výkopové práce pro umístění 
v současné době vyráběné technologie.  Plá-
novaná délka realizace zdrže a výluka užívání 
pozemku k parkování je stanovena na dva mě-

síce.  Na realizovaném zásypu umístěné zdrže 
bude provedena obnova konstrukční skladby 
vozovky s provizorní povrchovou úpravou par-
koviště.  Konečná povrchová úprava položením 
asfaltového povrchu je plánována před ukonče-
ním stavby a vyžádá si druhé, krátkodobé ome-
zení užívání parkoviště o kterém budou občané 
předem informováni.

V době stavebních prací v prostoru parkovi-
ště mohou občané využívat k odstavení svých 
vozidel parkovací plochy u uhelných skladů, 
parkovacích míst u nového dopravního termi-
nálu, u smuteční obřadní síně či u křižovatky 
ul. Nerudova s ul. Padlých hrdinů, jejichž do-
cházková vzdálenost nepřesáhne 400 m. Žádá-
me občany, aby při realizaci těchto staveb byli 
trpěliví, respektovali dopravní značení, dbali 
pokynů zhotovitele a zvýšené bezpečnosti při 
pohybu v blízkosti staveb.

Souběžně v době realizace zdrže budou reali-
zovány protlaky pod železnicí a silnicí I/56 pro 
položení nové kanalizační stoky pod železnicí, 
silnicí I/56 a v zahradě rodinného domu na ul. 
Hukvaldská.

Na srpen je plánována navazující realizace 

zkapacitnění stávající stoky v silnici a chodní-
ku ul. Hukvaldská. Avizovaná realizace připra-
vované opravy chodníků ulice Nerudova od 
podchodu až po most u hřbitova bude časově 
navazovat na termín ukončení stavby společ-
nosti Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava, a.s., stavebního objektu zdrže na ul. 
Nerudova, po předchozím vyčlenění finančních 
prostředků, realizaci výběrového řízení a uza-
vření smluvních vztahů.

(redakce na základě podkladů MaI a SmVak)

ZKAPACITNĚNÍ STOKY A NOVÁ RETENČNÍ NÁDRŽ
Nezbytné kácení dřevin v prostoru mezi silnicí I/56 a železniční tratí předcházelo přípravě stavby - zkapacitnění kanalizační stoky a vybu-
dování dešťové zdrže v prostoru parkoviště ul. Nerudova ve Frýdlantě nad Ostravicí, pro odklon nátoků infiltrovaných balastních vod v době 
přívalových dešťů. Od května do srpna r. 2021 budou probíhat práce na vybudování obtoku stávající kanalizační stoky, dešťové zdrže a na 
zkapacitnění stávající stoky v ul. Hukvaldská.  Stávající provedení stoky již dnes nemá dostatečnou kapacitu, při přívalových lijácích se zahl-
cuje a dešťová voda odsud odtéká příliš rychle pryč s ohledem na kapacitu systému.

JAK JEZDÍ TAXÍKY PRO SENIORY?
Služba Taxík Maxík je provozována na území města Frýdlant nad Ostravicí příspěvkovou orga-
nizací Střediskem sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí. Služba je určena pro osoby 
seniorského věku 70+ a držitele průkazu ZTP, ZTP/P, TP s trvalým bydlištěm na území Frýdlan-
tu nad Ostravicí. Služba je určena občanům k možným návštěvám a pochůzkám po úřadech, 
k lékařům, nákupům, návštěvám apod.

hygienické prostředky apod. Aktuálně je Taxík 
Maxík plně v provozu a klienti si službu velmi 
pochvalují.

Služba Taxík Maxík a Senior taxi je kapa-
citně zcela využita. Od počátku provozu roku 
2016 bylo odborem sociálních věcí vydáno 
616 průkazek. Jen pro zajímavost v roce 2020 
bylo přepraveno 2 542 osob a Taxík Maxík na-
jel 20 101 km. 

Služba Senior Taxi pro obce v rámci ORP 
Frýdlant nad Ostravicí funguje jako služba 
pro zúčastněné obce od počátku roku 2019. 
Do projektu je zapojeno šest obcí (Čeladná, 
Janovice, Kunčice p. O., Pržno, Pstruží, Staré 
Hamry). Služba je určena k návštěvám občanů 
pouze ve zdravotnických zařízeních (častými 
cíli jsou nemocnice Nový Jičín, Frýdek Místek, 
Třinec, Fakultní nemocnice Ostrava, lékárny, 
rehabilitace).

Tuto službu hradí obce, které jsou zapojeny 
do projektu. 

Telefonický kontakt na službu Senior Taxi: 
776 241 220. (redakce)

6:30 – 15:00 hodin
775 881 690

SENIOR TAXI

Odbor sociálních věcí vystaví žadateli, který 
má zájem o využívání služby průkaz, Senior 
taxi, splňuje podmínky pro jeho vydání. K vy-
stavení je nutný občanský průkaz a dokladová 
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Objednatel : Aqualia infraestructuras inženýring, s.r.o.
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Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, z. s. 
zve všechny děti na příměstský tábor 
a zároveň na nábor nových členů

(v ceně jsou tréninky ve stolním tenise,
trenéři, sparingpartneři, vstup na koupaliště nebo bazén, 
pitný režim, oběd, 2 svačinky a dárek)

Bližší informace denně 
ve Sportovním klubu Frýdlant nad Ostravicí, 
U Hřiště 1424 nebo na t.č. 603 814 069
Změna programu vyhrazena

PRÁZDNINY 
V POHYBU

26. 7. – 30. 7. 2021
denně od 10:00 do 17:00 hod.
cena 2 300 Kč

2. 8. – 6. 8. 2021
denně od 9:00 do 16:00 hod.
cena 2 300 Kč



Doporučujeme kompostovat na vlastní zahradě a vzniklý kompost zde také využívat. 
Biologicky rozložitelné odpady (tráva, listí, plevel, spadané ovoce, zbytky rostlin, 
ovoce a zeleniny) lze ukládat do speciálních hnědých nádob na bioodpad svážených 
v sezoně 1x za 2 týdny (nádoby je možné zakoupit a svoz si objednat ve sběrném 
dvoře) nebo do 57 kontejnerů o objemu 1 100 l umístěných na stanovištích separátů 
a na dalších místech ve městě. Do nádob na bioodpad nepatří zbytky jídel, jedlé oleje, 
kosti, maso, uhynulá zvířata a jiné biologicky nerozložitelné odpady. Bioodpad lze 
odevzdávat také ve sběrném dvoře. 

BIO ODPAD

PAPÍR

noviny, časopisy, reklamní 
letáky, kartony, sešity, 
knihy, papírové obaly,
krabice roztrhané na menší 
kusy, balicí papír, obálky

mokrý, mastný 
nebo jinak znečištěný papír, 
použité plenky

SKLO

barevné i bílé vymyté 
skleněné lahve, zavařovací 
sklenice, tabulové sklo

keramika, porcelán, 
autosklo, drátěné 
sklo, zrcadla, zlacená 
a pokovovaná skla

sešlápnuté PET lahve, sáčky a fólie, čisté 
plastové obaly od mléka, jogurtů apod., 
plastové tašky, stlačené plechovky od 
nápojů a potravin, zátky od piva, kovové 
obaly, prázdné a vymyté plastové obaly od 
kosmetiky a čisticích prostředků, džusů

mastné obaly se zbytky potravin nebo čisticích 
přípravků, bakelit, guma, PVC, linoleum, 
pneumatiky, novodurové trubky, plastové 
nádoby od pesticidů, insekticidů a dalších 
chemikálii, barev a  jiných nebezpečných 
látek, nápojové kartony se zbytky potravin

& NÁPOJOVÉ KARTONY
PLASTY 

KAM S ODPADEM?



Upotřebené potravinářské oleje (po smažení, 
fritování) – sběrný dvůr a zelené sběrné nádoby 
o objemu 240 l s otvorem ve víku opatřené 
popisem „Sběr opotřebovaných potravinářských 
olejů a tuků v PVC obalech“ (lze ukládat pouze 
v plastových uzavíratelných obalech, např. PET 
lahvích).

Nádoby jsou umístěny na stanovištích separátů na 
ul. Jana Trčky, ul. Palackého, ul. Hlavní za Ambrou, 
ul. Pionýrů, ul. Družstevní a ul. Bezručova.

Červené kontejnery (pro drobné elektrospotřebiče 
jako jsou kalkulačky, rádia, drobné počítačové 
vybavení, discmany, telefony, elektronické hračky 
apod., + také baterie a akumulátory), sběrný dvůr 
(veškeré i velké elektrospotřebiče jako jsou např. 
televizory, PC, ledničky, pračky apod.), prodejny elektro 
(zpětný odběr při koupi nového spotřebiče)
Červené kontejnery společnosti ASEKOL jsou umístěny 
na stanovištích separátů na ul. Bezručova, ul. Janáčkova 
a ul. Pionýrů.

Červené kontejnery společnosti ASEKOL 
(umístění viz výše), sběrný dvůr, e-boxy 
umístěné v přízemí budov Městského úřadu 
Hlavní 139 a Náměstí 3 (do e-boxů je možné 
odložit také drobné vysloužilé elektro), + lze 
odevzdat také v prodejnách, které v rámci 
svého sortimentu prodávají přenosné baterie.

ELEKTROODPAD

BATERIE A AKUMULÁTORY

Zářivky a úsporné žárovky – sběrný dvůr, malá sběrná 
nádoba společnosti EKOLAMP umístěná v zádveří 
hlavního vchodu do budovy Městského úřadu Hlavní 
139, + lze odevzdat také v prodejnách při nákupu 
nových žárovek.

ŽÁROVKY

Kontejnery charitativní organizace ADRA
ANO: použité oblečení, obuv, deky, závěsy, 
povlečení (vše čisté, suché, v dobrém stavu, 
složené a uložené v igelitových pytlích)
NE: oděvy mokré nebo znečištěné, krejčovský 
odpad, koberce, matrace
Kontejnery jsou umístěny na stanovištích 
separátů na ul. Bezručova, ul. Pionýrů, ul. 
Palackého, na Lubně u hasičské zbrojnice a na 
sběrném dvoře.

Odpad z domácností po vytřídění využitelných 
složek a nebezpečného odpadu patří do popelnic 
a kontejnerů na směsný komunální odpad.

KOMUNÁLNÍ ODPAD

POTRAVINÁŘSKÉ OLEJE

ODĚVY A TEXTIL

Ul. Ostravská 291, v areálu společnosti AVE CZ Odpadové hospodářství, s.r.o. 
– lze odevzdat veškerý tříděný odpad vyprodukovaný v domácnosti.

PROVOZNÍ DOBA
Po – Pá:  08:00 – 18:00 hod. 
So: 08:00 – 14:00 hod. 

NEBEZPEČNÝ ODPAD lze odevzdat zbytky rozpouštědel, kyseliny, 
fotochemikálie, pesticidy, obaly znečištěné nebezpečnými látkami, zářivky, 
výbojky, rozbité teploměry, léky (také v lékárnách), zbytky barev a lepidel, 
olověné akumulátory, galvanické články, lednice, mrazáky, televizory apod. 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD lze odevzdat vyřazené kusy nábytku, matrace, 
koberce, umývadla, obaly větších rozměrů, tabulové sklo, vany apod. 

STAVEBNÍ ODPAD beton, cihly, tašky a keramické výrobky, asfaltové směsi, 
zemina, kamení, izolační materiál apod. 
(Po dohodě s provozovatelem, placená služba).

KOVOVÉ ODPADY nápojové plechovky, konzervy od potravin, uzávěry a víčka 
od nápojů apod.

Do sběrného dvora mohou všichni občané města a majitelé nemovitostí, kteří 
zde platí poplatek za likvidaci odpadu, odevzdat veškerý roztříděný odpad 
vyprodukovaný v domácnosti. 

Odpady jsou přebírány v provozní době zdarma, pokud není uvedeno jinak. 
Občan je povinen prokázat se platným občanským průkazem a mít trvalé 
bydliště na území města Frýdlant nad Ostravicí, případně prokázat, že vlastní 
nemovitost na území města.

SBĚRNÝ DVUR

DĚKUJEME VÁM, ŽE CHÁNÍTE NAŠE ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ! DĚKUJEME VÁM, ŽE TŘÍDÍTE!

Vyzýváme občany, aby 
bioodpady nespalovali, ale 
aby využívali systému naklá-
dání s bioodpady ve městě. 
Bioodpady je možné kom-
postovat na vlastní zahradě, 
odevzdávat do sběrného 
dvora nebo do hnědých kon-
tejnerů, které jsou umístě-
ny na stanovištích separá-
tů a  na dalších místech ve 
městě. Sběrný dvůr na ulici 
Ostravská je otevřen pon-
dělí až pátek v době od 8:00 
do 18:00 hod. a v sobotu od 
8:00 do 14:00 hod. O so-
botách, nedělích a svátcích 
v době, kdy je sběrný dvůr 
uzavřen, je možné bioodpa-
dy ukládat do velkoobjemo-
vého kontejneru umístěné-

ho před sběrným dvorem 
(kontejner je monitorován). 
Další možností legálního 
odstranění bioodpadu je 
zakoupení speciálních hně-
dých popelnic, jejichž svoz 
město od začátku dubna le-
tošního roku zajišťuje pro 
občany zdarma. Svoz těchto 
hnědých popelnic i kontej-
nerů bude probíhat až do 
konce listopadu.  

Ve městě Frýdlant nad Os-
travicí je obecně závaznou 
vyhláškou č. 1/2017 zakázá-
no spalování suchých rostlin-
ných materiálů. Výjimkou je 
pálení suchého kusového dře-
va včetně přirostlé kůry a su-
chého klestu z prořezu dřevin, 
které je nadále možné. 

?
ZÁKAZ PÁLENÍ BIOODPADU
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TÉMA MĚSÍCE

Vážení přá-
telé krásné 
hudby, z důvo-
du u  nás stá-
le pokračující 

pandemie koronaviru musíme 
bohužel přesunout i  květnový 
koncert – pravidelně velmi úspěš-
ný recitál mladých pěveckých na-
dějí. Koncert se měl uskutečnit ve 
spolupráci s  Kulturním centrem 

Frýdlant nad Ostravicí a městem 
Frýdlant nad Ostravicí k státní-
mu svátku ČR. I o tento koncert 
by jistě bylo škoda přijít, snaží-
me se tedy najít náhradní termín, 
snad koncem září opět k státnímu 
svátku.

Těšíme se, že se co nejdřív bude-
me u krásné hudby zase setkávat.

(Josef Svoboda)

KVĚTNOVÝ KONCERT KRUHU PŘÁTEL 
HUDBY MUSÍME OPĚT ODLOŽIT

Na farní zahradě chystáme změny, které by 
měly být obohacením nejen pro zahradu, ale i pro 
město Frýdlant nad Ostravicí. Bude se tam insta-
lovat Via lucis a meditační altán. Sedm biblických 
zastavení Via lucis bude na smaltových deskách 
a bude připevněno na litinové stojany, poslední 
zastavení bude na zdi za meditačním altánem. 

Část projektu by měla být pokryta z dotace 
Regionu Beskydy, ale čekáme na jeho schválení, 
zbytek nákladů na projekt musíme sehnat. Cel-
kové náklady činí kolem 800.000 Kč. Již máme 
dotaci od města Frýdlant n. O. ve výši 10.000 
Kč a přihlásilo se již několik dárců, kteří by 
byli ochotni přispět nějakou částkou. Pokud 
by chtěl někdo přispět, tak to je stále možné. 
Projekt se bude v plné míře realizovat jen teh-
dy, když dostaneme dotaci z Regionu Beskydy, 
ale meditační altán budeme stavět i bez dotace. 
Práce by měly být započaty v měsíci dubnu. 

Celý projekt je zaměřen na propagaci tradi-
cí spojených s městem Frýdlant nad Ostravicí, 
tedy smalt, litina a dřevo. Altán bude sloužit 
nejen jako místo odpočinku v letních obdo-
bích, ale i jako místo pro kulturní život ve 
městě: koncerty a divadlo. Divadlo a koncer-
ty se pořádaly na farní zahradě již v minulých 
letech, ale nebyl pro ně vhodný prostor, který 
se nyní může díky projektu vytvořit. Myslím 
si, že městu to jen prospěje, když zde bude vy-
tvořen tento malý stánek kultury a odpočinku. 

(Roman Macura, farář)

V minulém roce jsme se vedle klasické, Vám 
dobře známé, výsadby okrasných stromů, keřů 
a květin, rozhodli o doplnění této květinové vý-
zdoby o tak zvaný letničkový záhon. Květinový 
záhon z přímého výsevu letniček (v našem 
městě byla použita směs s názvem „Strakonická 
louka“), který jsme realizovali na ulici Školní, byl 
pro nás všechny novinkou. Tento pestrý, atrak-
tivní a dlouze kvetoucí záhon měl velký úspěch 
u občanů a rovněž i návštěvníků města.  Strako-
nickou louku tvoří směs 15 druhů letniček, které 
jsou rozdílné v době a délce květu, čímž se tato 

louka v průběhu vegetačního období proměňu-
je. Louka působí velice živě a hravě.

Proto jsme se rozhodli, že i v letošním roce 
bude na ul. Školní tento letničkový záhon ob-
noven a nově budou založeny další, a to v ny-
nější travnaté ploše před pumptrackem podél 
ul. Hlavní. Do budoucna máme představu takto 
„oživit“ další vhodná místa ve městě, a proto 
uvítáme podněty a návrhy od Vás, občanů Frý-
dlantu nad Ostravicí.		

(Odbor životního prostředí,
Stanislava Literáková)

KDYŽ VE MĚSTĚ ROZKVETE LOUKA

NA FARNÍ ZAHRADĚ 
CHYSTÁME ZMĚNY
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Věděli jste, že v rámci veřejného hřbitova 
v Lubně vzniká přírodní pohřebiště Vzpo-
mínky pod Lysou? Bude to místo respektující 
jedinečný ráz místní krajiny, kde bude mož-
né uspořádat poslední rozloučení pod širým 
nebem a popel zesnulých uložit v rozložitel-
ných urnách do květinových záhonů nebo ke 
kořenům stromů ve stávajícím háječku. Místní 
hřbitov na Borové má svůj genius loci, který 
projekt přírodního hřbitova ještě umocňuje. 
Za realizací celého projektu stojí spolek Ze Mě 

Země, ten už v březnu letošního roku zahájil 
přípravné práce kultivací háječku.  

Spolek Vás při příležitosti Dne Země sr-
dečně zve na úvodní setkání. Den Země sice 
připadá na 22. dubna, ale vzhledem k opatře-
ním nouzového stavu je termín přesunut na 
sobotu 22. května. My ženy ze spolku Ze Mě 
Země budeme na hřbitově od 10.00 do 16.00 
hodin. Záměrem našeho setkání je se navzá-
jem poznat, seznámit zájemce s projektem 
přírodního hřbitova a také přiložit ruku k dílu. 

Chceme společně uklidit dolní část pohřebiště 
od všech větrem navátých plastových kytek 
a kelímků z vyhořelých svíček. Vaše pomoc je 
potřebná a velmi si jí ceníme. 

Pojďme společně vytvářet krásný prostor 
nejen k poslednímu odpočinku, ale i místo vy-
bízející ke klidnému rozjímání v náručí hor, nad 
kterými bdí naše královna Beskyd – Lysá hora.

Bližší informace a kontakty na organizáto-
ry naleznete na www.zemezeme.eu a na face-
bookové stránce Ze Mě Země.

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních 
výrobců

hudební a slovní doprovod moderátora

pro zákazníky soutěž o hodnotné ceny

ZE MĚ ZEMĚ A PŘÍRODNÍ HŘBITOV VZPOMÍNKY POD LYSOU
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www.zemezeme.eu
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Tradičně velkolepou hudební přehlídku na-
bídne ve dnech 3.–28. září 2021 již 18. roč-
ník Svatováclavského hudebního festivalu. 
Náš největší mezinárodní festival duchovní 
a tzv. staré hudby opět rozezní kostely ce-
lého Moravskoslezského kraje díky obdivu-
hodným 29 koncertům, z nichž 15 se bude 
konat v Ostravě. 

Zářijový hudební maraton bude zahájen 
3. září v ostravské Katedrále Božského Spasi-
tele, a to Rossiniho monumentální slavnostní 
mší provedenou Národním orchestrem Pol-
ského rozhlasu – NOSPR společně s Českým 
filharmonickým sborem Brno a sólisty. Jedním 
z nejzajímavějších projektů bude provedení 
Dvořákova oratoria Svatá Ludmila na den přes-
ně 1100 let od zavraždění světice (15.  září) 
či závěrečný koncert věnovaný Stabat Mater 
Francise Poulenca pod taktovkou francouz-
ského dirigenta Philippa Bernolda. Těšit se 
můžete také na hudební pohlazení v podobě 
barokních projektů v čele s ansámbly Colle-
gium 1704, Collegium Marianum, Ensemble 
Inégal, francouzským Ensemble Castelkorn či 
na koncerty italského kontraaltisty Filippa Mi-
neccii. Komorní řadu obohatí recitál světozná-
mého pianisty Federica Colliho, Bennewitzo-
vo kvarteto s pianistou Martinem Kasíkem či 
Motiečius & Kiminius – akordeonista spolu 
s virtuosem na litevský birbyne (u nás nezná-
mý dechový lidový nástroj). Pestrý program 
zahrne i netradiční projekty, a to Bigbandovou 
elektroniku Cotatcha Orchestra s nominací na 
Cenu Anděl, koncertní verzi slavné Balady pro 
banditu s Jihočeskou filharmonií či vystoupení 
ukrajinského pravoslavného sboru Orpheus. 
Nechte se již nyní zlákat díky SHF YouTube ka-
nálu nabitého záznamy koncertů a zajistěte si 
nejlepší vstupenky přes www.shf.cz.

(Aneta Maralíková)

KONCERT
V KOSTELE
JE ZÁŽITEK

Našli jste kamínek s obrázkem? Nevíte, co 
to je? Nevíte, co s ním? Je to jednoduchá a zá-
bavná hra pro každého. Přidej se i TY! Stačí 
si vzít kamínek, z jedné strany ho pomalovat 
a z druhé strany napsat své PSČ + FB Kamínky. 
Kamínkové šílenství našlo svou cestu i k nám 
do Frýdlantu nad Ostravicí. Hra si v krátké době 
získala v naší zemi tisíce příznivců, kteří sbíra-
jí, vytvářejí a přenášejí kamínky. Cestou lesem 
nebo právě parkem u Kadlčákovy ulice narazíte 
na malá umělecká díla. Sdílí se tak radost nebo 
dobrodružství z cesty jednotlivých kamínků. 

Jak se připojit? Stačí přinést svůj pomalova-
ný kamínek nebo ten, který najdete kdekoliv 
jinde ke Kamínkovníku. Tento kamínek lze 
vyměnit za jiný nebo ho zde jen nechat. Stačí 
si kamínek také vyfotit, sdílet a přenést kam-
koliv jinam, kde ho najde někdo jiný. Frýdlant-
ský Kamínkovník se nachází v novém parčíku 
před knihovnou na ulici Kadlčákova. Přidej-
te se, malujte, hledejte, vyměňujte, sdílejte 
a udělejte radost sobě i ostatním!

FB/Kamínky, FB/Frýdlantský Kamínkovník
(Kristýna & Kubík Pavelcovi)

FRÝDLANTSKÝ KAMÍNKOVNÍK

Před vstupem do Městské knihovny ve Frý-
dlantu nad Ostravicí na ulici Kadlčákova se 
na přelomu dubna a května objeví speciální 
sběrný box na vrácení knížek, a knihovna tak 
rozšíří své služby. Jak bude takový box fun-
govat? V době uzavření knihovny bude mož-
né vracet knihy a časopisy do této schránky. 
Celý proces vrácení je snadný a rychlý, knihy 
vhodíte do označeného otvoru ve schránce 
– bez průkazky (komu kniha patří poznáme 
podle našeho knihovního systému). Knihy se 
musejí do boxu vhazovat po jedné, hřbetem 
napřed. O vše ostatní se už postarají pracov-

níci knihovny, výpůjčky z konta čtenáře bu-
dou odečteny do druhého pracovního dne. 
Vše je postaveno na vzájemné důvěře čtená-
ře v  knihovnu a  naopak, pokud čtenář knihy 
vloží do boxu po uplynutí výpůjční lhůty, bude 
muset poplatky za pozdní vrácení uhradit při 
nejbližší návštěvě knihovny. Vrácení výpůjčky 
si čtenáři mohou ověřit nahlédnutím do svého 
čtenářského konta v rámci on-line katalogu 
knihovny (www.knihovnafrydlant.cz).

Chceme tak vyjít vstříc všem, kteří to k nám 
nestihnou v naší otevírací době. Tímto způso-
bem však není možné vrátit CD nebo deskové 
hry – mohly by se při vhození poškodit nebo 
vysypat. Stejně tak knihy půjčené prostřednic-
tvím MVS (meziknihovní výpůjční službou) je 
nutné vrátit přímo v knihovně. 

Na vzhledu biblioschránky jsme spolupra-
covali s frýdecko-místeckou grafičkou a desig-
nérkou Magdou Toflovou – schránka má vý-
razné bílé pozadí s potiskem barevných knih 
na regálech, a jistě tak přitáhne pozornost ko-
lemjdoucích.  (Pavla Ručková)

NOVINKA BOX NA VRÁCENÍ KNIH
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Druhou službou v rámci tohoto projektu je 
on-line aplikace pro firmy (Chytrý matching). 
Podstatou této služby je, že pokud je firma nu-
cena propouštět své zaměstnance, tak v rámci 
tohoto nástroje může dané osoby nabídnout 
ostatním firmám. V ideálním případě si tak 
propouštěného pracovníka poptá firma, která 
naopak řady svých zaměstnanců rozšiřuje. Pra-
covník tak plynule přechází z jednoho zaměst-
nání do druhého, a to bez nutnosti registrace 
na úřadu práce. Nedochází tak ke vzniku neza-
městnanosti, které se tato služba snaží aktivně 
předcházet. Služba je tak určena pro firmy, a to 
jak pro ty, které propouštějí, tak také pro firmy, 
které naopak stavy rozšiřují. Propojení obou 
služeb je v tom, že osoba, která se zaregistruje 
do profesního poradenství, může být nabízena 
také v rámci on-line aplikace, kdy tuto osobu 
administrujeme my.

 
S ČÍM MI MOJE MÍSTO MŮŽE POMOCI? 

Bavíme se zde o individuální „zakázce“ pro 
klienta. Vždy se ptáme, s čím konkrétním jim 
můžeme pomoci. Někdy je to pomoc s tím, jak 
napsat životopis, motivační dopis, zorientovat 

se v tom co umí a kde mohou práci hledat. Jindy 
zase zprostředkování pracovních nabídek, ale 
také povzbuzení, posílení sebedůvěry, nový po-
hled na věc či schopnost sebeprezentace. 

KDO STOJÍ ZA TOUTO SLUŽBOU?
KDO POMÁHÁ KLIENTŮM?

Služba je poskytována Moravskoslezským 
paktem zaměstnanosti, z. s. (MS PAKT), nezis-
kovou organizací s jasným cílem pomoci oby-
vatelům regionu na trhu práce. Její know-how 
stojí kromě týmu profesionálních personalistů 
a psychologů na vlastních analyticích trhu prá-
ce a přímém propojení s více než dvěma sty fir-
mami v Moravskoslezském kraji. 

Náš tým je složený z personalistů, psycho-
logů, odborníků v oblasti lidských zdrojů, 
kariérních poradců a expertů na vyhledávání 
pracovních nabídek.

JAKÉ RYCHLE DOSTANU PROFESNÍ
PORADENSTVÍ? 

Samozřejmě záleží, co konkrétně Vás zajímá. 
Pokud zavoláte a chcete se jen na něco zeptat, 
dostanete odpověď ihned. Není potřeba se ob-
jednávat, naši poradci jsou dostupní a jsou při-
praveni jednat rychle. 

Pro dlouhodobější spolupráci, která je tak 
dlouho, jak si přeje klient, se vyplní krátký do-
tazník (nebo jej za Vás vyplní poradkyně) a zde 
si již plánujete schůzky dle povahy požadavku.

JAKOU FORMOU POSKYTUJETE SLUŽBY
V TÉTO DOBĚ? 

Ze začátku probíhaly konzultace osobně, kdy 
jsme byli schopni v rámci kraje vyjet za klienty 
a potkat se s nimi. Nicméně díky aktuální situ-
aci způsobené pandemií nabízíme alternativní 
řešení, jako je telefonní konzultace, on-line se-
tkání, ale i e-mailová komunikace. Pro nás platí, 
že o podobě služby rozhoduje klient. 

KTERÉ JSOU NEJČASTĚJI POPTÁVANÉ
PROFESE? 

Obecně se dá říct, že jsou to kvalifikované 
dělnické profese jako obráběči, obsluha CNC 
strojů, zámečníci, řemeslníci, zedníci apod. Stá-
le platí, že tohle patří mezi nejvíce poptávané 
profese. Mezi další profese, které jsou v našem 
region často poptávané, jsou IT profese. 

 
PÁR ČÍSEL, KTERÉ STOJÍ ZA TO ZMÍNIT

Aktuálně prošlo našimi službami asi 260 lidí 
z různých koutů kraje. Naše služba spolupra-
cuje s více než 200 firmami z MSK, které jsou 
v  aplikaci registrovány a které provedly více 
než 120 poptávek po nabízených profesích.

JAK MŮŽU O TUTO SLUŽBU POŽÁDAT? 
Zavolat na telefonní linku 721 504 826, popř. 

navštívit stránky www.moje-místo.cz a vyplnit 
zde jednoduchý dotazník.

(Jakub Kokeš, redakce)

MOJE MÍSTO V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI
Projekt moje místo v MSK se skládá ze dvou základních služeb, které jsou částečně propojeny. První službou je profesní poradenství, kdy 
osoba, která je ohrožena ztrátou zaměstnání, uvažuje nad změnou práce či je nezaměstnaná, má možnost využít poradenských služeb on-
-line nebo osobně. Poradenství přizpůsobujeme na míru klienta, nabízíme širokou škálu služeb, například kariérové poradenství, pomoc 
při hledání a zprostředkování zaměstnání, přípravu na pracovní pohovor či konzultaci životopisu. Tato služba je určená jednak všem oso-
bám v Moravskoslezském kraji, které uvažují o dobrovolné či nucené změně povolání, tak i firmám, které jsou nuceny propouštět a nemají 
kapacity provádět tyto služby samy. 

PROFESNÍ
PORADENSTVÍ NA PRACOVNÍ

POHOVOR

Využijte naše bezplatné
poradenské služby.

www.moje-misto.cz

Služba je určená jednak všem osobám
 v Moravskoslezském kraji, které uvažují o dobrovolné

či nucené změně povolání, tak i firmám ...
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Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí do-
končilo druhý virtuální běh. Tentokrát jsme 
zorganizovali mezinárodní akci, do které se 
zapojily kromě našeho gymnázia i partnerské 
školy Escola Secundária José Saramago v Mafře 
v Portugalsku, IES Escultor Juan de Villanueva 
v Pole de Siero v Asturii a Lappeenrannan Ly-
seo Upper Secondary School in Lappeenrantě 
ve Finsku. V rámci projektu Erasmus+ The 
Town I want to Live in: A Sustainable Appro-
ach všechny čtyři školy „běžely“ z Portugalska 
do Finska přes Španělsko a Českou republiku.

Trasa virtuálního běhu měřila 6 495 km, za-
čali jsme 10. března a po 33 dnech jsme doběhli 
do cíle. A jak takový virtuální běh probíhal? Jed-
notliví účastníci z řad studentů, učitelů a přátel 
školy zapisovali své kilometry do dotazníku, 
který byl propojený s Google tabulkou, ve které 
jsme sledovali, jak se blížíme k cíli. Každý z nás 
se zúčastnil svým způsobem. Někdo kráčel či 
běžel, jiní jezdili na kole nebo na kolečkových 
bruslích, další, hlavně Finové, na běžkách. Cel-
kem se zapojilo asi 130 účastníků. My Češi jsme 
byli nejaktivnější, uběhli jsme celých 1363 km. 
Nejvíce kilometrů zaznamenali studenti Matyáš 
Kratochvíl (619 km) a Martin Odstrčil (556 km) 
z naší školy a Mika Luukkonen, ředitel finské 
školy (482 km). Hlavní však bylo, že jsme i přes 
nepříznivou situaci nezůstali se-
dět u počítačů, vyrazili jsme ven 
a podnikli společnou akci.

(Soňa Macurová, Gymnázi-
um Frýdlant nad Ostravicí)

Zveme Vás na virtuální prohlídku naší ško-
ly, kterou připravili učitelé 2. stupně a která 
je jen velmi malou „ochutnávkou“ toho, co 
všechno se v naší škole děje…

Račte vstoupit, těšíme se na Vás.
https://youtu.be/KTdeCMwCq90

(Renata Tobolová)                                              

Někdo chytrý kdysi řekl, že když se chce, 
všechno jde! A tak věřte nebo ne, celá naše tří-
da se během on-line hodiny přírodovědy pře-
sunula do míst, kam se běžně málokdo podívá, 
natož pak v době kovidové.

Na chvíli jsme opustili domácí prostředí 
a vydali se objevovat stanici ZZS ve Frýdku-
-Místku. Díky sympatickému záchranáři Péťo-
vi jsme mohli nahlédnout snad do všech vozů 
zdravotnické záchranné služby, zblízka jsme 
pozorovali jejich vybavení, které už mnoha li-
dem zachránilo život. Stali jsme se svědky ná-
vratu záchranářů přímo z terénu, poznali jsme 
nové lidi. S údivem jsme pozorovali, jak při 
náročnosti své práce jsou všichni milí a dobře 
naladění. Každý, kdo šel kolem nás, zamával, 
pozdravil nebo si s námi dokonce chvíli po-
vídal. A tak jsme poznali nejen neprobádané 
prostory a zázemí záchranářů, ale také fajn 
lidi, kteří nejenže často riskují své životy pro 
druhé, ale také dokážou vyloudit spoustu dět-
ských úsměvů. Třeba Honza (z posádky Honza 
a Honza) se přidal k našemu průvodci Péťovi 

a už byli na spoustu našich zvídavých otázek 
(a že jich bylo) dva. 

Ptali jsme se snad úplně na všechno. Zajíma-
lo nás, jak to vypadá při záchraně člověka, co se 
stane s domácími mazlíčky lidí, kteří jsou ohro-
ženi na životě a žijí sami. Také jsme se ptali na 
to, co je na práci záchranáře nejtěžší. Zajímalo 
nás prostě všechno. A pánové záchranáři znali 
úplně na všechno odpověď a velmi hezky a tr-
pělivě si s námi povídali. Také nám připomněli, 
jak moc je důležité myslet na své zdraví a před-
cházet životu nebezpečným situacím.

On-line hodina utekla jako voda, ještě o pře-
stávce se diskutovalo a loučilo, na obrazovce 
počítače vyskakovaly hlavičky mladších sou-
rozenců…

Bylo to fajn, byli jsme vděční moderní tech-
nice a na chvíli úplně zapomněli na úskalí dis-
tanční výuky. Velké poděkování patří našim 
kamarádům záchranářům. Všichni jsme se zá-
věrem shodli, že i když jsou moc milí, určitě je 
lepší se s nimi potkávat pouze přes obrazovku.                                                                                                                                      

(Markéta Kohutová a 4. C)

POHODLNĚ SE USAĎTE, VYRÁŽÍME 
NA EXKURZI ANEB DISTANČNÍ 
VÝUKA VE ZLATOHRADU

POZVÁNKA
NA NÁVŠTĚVU KOMEŇÁKU 

Z PORTUGALSKA 
DO FINSKA

Je to už nějaký ten pátek, co se během učení nehneme z našich pokojíčků, obýváků či pra-
coven. Známe každý detail v místnosti a občas si zasteskneme, jak by bylo fajn podívat se 
někam jinam. S nostalgií vzpomínáme na společné adapťáky, školní výlety i nejrůznější ex-
kurze. Stýská se nám po objevování nových míst i zkoumání jiných obličejů. Jak rádi bychom 
zase nakrmili naši zvědavost! 

...celá naše třída se během on-line hodiny přírodovědy přesunula do míst,
kam se běžně málokdo podívá, natož pak v době kovidové...
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Ředitelka Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, 
příspěvková organizace v souladu s ustanovením § 34 odst. 2 zákona 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), v plném znění vyhlašuje zápis do 
Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, příspěvko-
vá organizace pro školní rok 2021.

Zápis do mateřské školy se uskuteční v termínu od 3. 5. do 11. 5. 
2021 v distanční podobě

Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání na školní rok 
2021/2022  je na webových stránkách mateřské školy www.msjana-
ckova.cz. Zákonní zástupci, kteří nemají možnost si vytisknout žádost 
o přijetí, si ji mohou vyzvednout v mateřské škole po předchozí telefo-
nické domluvě 595 178 810.

PODÁNÍ ŽÁDOSTI JE MOŽNÉ PROVÉST:
1. do datové schránky mateřské školy bigkg7e s elektronickým podpisem
2. e-mailem s elektronickým podpisem, Skolka.janackova@seznam.cz
3. poštou (rozhodující je datum podání na poště od 3. 5. do 11. 5. 2021)
4. osobním podáním ve škole (po předchozí telefonické domluvě 595 178 
810 za podmínek dodržování nastavených protiepidemických opatření)

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání zákonný zástupce dokládá 
potvrzením dětského lékaře o očkování dítěte. Tato povinnost se netýká 
dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání. Povinnost plnit předškolní 
vzdělávání mají děti, které dosáhnou do 31. 8. 2021 pěti let.

Po doručení žádosti potvrdí mateřská škola zákonným zástupcům na 
e-mailovou adresu registrační číslo jejich žádosti a termín rozhodnutí. 
Rozhodnutí o přijetí bude zveřejněno pod registračními čísly na dveřích 
mateřské školy.  

Podrobné informace jsou uveřejněny na webových stránkách ma-
teřské školy, nebo na tel. čísle 595 178 810.

(Barbora Výmolová, ředitelka)

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, 
příspěvková organizace

Zápis dětí 
do mateřských škol
Janáčkova 1444, Smetanova 1000, 

Nová Ves 322, Lubno 29

PRO ROK 2021/2022 PROBĚHNE 
OD 3.5.2021 DO 11.5.2021 V DISTANČNÍ PODOBĚ.

Podání žádosti je možné provést:
1. do datové schránky mateřské školy bigkg7e , s elektronickým 
podpisem
2. e – mailem, s elektronickým podpisem, 
skolka.janackova@seznam.cz
3. poštou (rozhodující je datum podání na poště od 3.5. do 
11.5.2021)
4. osobním podáním ve škole (po předchozí telefonické domluvě 
595 178 810 za podmínek dodržování 
nastavených protiepidemických opatření)

Podrobné informace jsou uveřejněny na webových stránkách 
mateřské školy www.msjanackova.cz , nebo na tel. čísle 
595178810

Je ráno. Krásný jarní den. Sluníčko již vstalo, 
rozhlíží se po světě a něžně probouzí přírodu 
svými paprsky. Jeden z paprsků zašimrá i mě, 
a tak vyskakuji z postele. Ale už teď vím, že to 
bude opět jeden z těch smutných dnů. Vyrážím 
ze dveří svého domu a zhluboka se nadechnu 
voňavého jarního vzduchu. Ptáčci si vesele pro-
zpěvují, sluníčko krásně hřeje a příroda si po-
maloučku obléká jarní kabátek. Je to krása, jen 
škoda, že nemůžeme tyto krásy jarní přírody ob-
jevovat společně s dětmi… Strkám klíč do zámku 
– cvak a je to, dvěře se otevřely a místo dětského 
smíchu a veselého švitoření mě vítá ticho, kte-
ré se mi vůbec nelíbí. Školka je smutná, stejně 

jako my všichni. Avšak říká se, že s úsměvem jde 
všechno lépe, a tak házím všechny chmury za 
hlavu a pouštím se do práce.

Na začátku všeho byl, jak už to bývá, ná-
pad. No jo, ono se řekne – necháme rozkvést 
školku, ale jak to udělat? A tak jsme se nechali 
inspirovat přírodou, tak jak pomalu rozkvéta-
lo všechno kolem nás, začala rozkvétat i naše 
školka. Nejprve vznikla Květinová stezka, kte-
rou mohly děti společně se svými sourozenci 
a  rodiči navštívit a vyzkoušet si nejrůznější 
hádanky a úkoly. Poté jsem se pustili do vý-
roby kopretin. A tak nám začaly dny plné tvo-
ření. Bylo potřeba obkreslit a následně i vy-
střihnout téměř 2000 okvětních lístků a 500 
žlutých středů, abychom mohli nazdobit více 
než 50 oken. A tak jsme tvořili ve dne v noci, 
aby nám školka vykvetla co nejdříve. Také 
jsme zasadili spoustu semínek a sazeniček 
a až nám to počasí dovolí a matka příroda se 
umoudří, budou naši školku zdobit i truhlíky 
s pestrobarevnými květinami.

V průběhu března se však netvořilo jen ve 
školkách. Nejrůznější květiny vznikaly také 

ZÁPIS DĚTÍ DO NAŠICH MATEŘSKÝCH ŠKOL

JAK ROZKVÉTALA NAŠE ŠKOLKA

Ta naše zelená školka,
je sice rozkvetlá jako louka,
ale jen smutně stojí a kouká.

Ptá se: „Kdepak mám své děti?“
Já říkám: „Budu počítat do pěti…

pak snad všichni ze svých skrýší vyjdou
a do školky za mnou přijdou.”

Těším se, až rozezní se školkou smích,
až uvidím radostné hvězdičky v dětských očích,

až budeme si spolu hrát
a z plných plic se zase smát.

Tak pozor! Začínám počítat…
Chci Vás zase v naší školce brzy přivítat.

pod rukama našich malých umělců v rámci 
distančního vzdělávání. Děti kreslily, otisko-
valy, mačkaly, trhaly, lepily, vystřihovaly, sklá-
daly, vybarvovaly a malovaly, své fantazii urči-
tě meze nekladly, protože nám přišla spousta 
krásných foteček. A tak se těšíme, až si těmito 
uměleckými dílky vyzdobíme školku.

(Veronika Zápalková, MŠ Janáčkova) 

ŠKOLY



VERONIKA STRUŠKOVÁ

Volejbal se u ní v rodině hraje už po ge-
nerace. Jako malá s maminkou chodívala 
na zápasy, kde si pinkala přes síť na an-
tuce. Tento sport se nakonec stal důleži-
tou součástí jejího života. Jako profesio-
nální hráčka procestovala skoro celý svět 
a má za sebou nemálo velkých úspěchů. 
Dnes je Veronika Strušková čerstvá ma-
minka dvojčátek, ale do hry se prý chce 
ještě vrátit.

Rozhovor: Zuzana Kaňáková 
Foto: archiv Veroniky Struškové

OSOBNOST  MĚSÍCE

Jak dlouho už hrajete a jak jste začínala? 
Volejbal hraju už 18 let. Moje maminka hrá-
la volejbal a děda také. Chodívala jsem s ní na 
zápasy. Mé dvě mladší sestry také hrají, takže 
to máme asi v rodině. Začínala jsem v Kozlovi-
cích, kde jsem i bydlela, ale pak si mě vytáhli do 
Frýdku-Místku, kde jsem prošla mládežnickou 
kategorií od žaček po juniorky. Pět let jsem tam 
pak hrála za ženy. Po Frýdku jsem šla hrát do 
Olomouce, kde jsem strávila dalších pět let.

Byla jste také v Olomouci, která je pravidelně 
velmi úspěšná. Byl to velký posun? 
Chtěla jsem změnu, ve Frýdku jsem byla už 
dlouho. V době, kdy jsem končila ve Frýdku, 
jsem chtěla vycestovat a hrát v zahraničí. Měla 
jsem také pozvánku do reprezentace, za kterou 
jsem nakonec i hrála, otázkou ale bylo, jestli jít 
v angažmá do zahraničí, nebo  zůstat v Česku. 
S týmem jsme každou sezonu útočily na nej-
vyšší příčky, ale až v roce 2018/2019 se nám 
konečně povedlo vyhrát titul Mistra ČR, do 
té doby jsme sbíraly jen stříbra. Tato sezona 
byla nejúspěšnější, tehdy jsme vyhrály i Český 
pohár a Středoevropskou ligu. Byl to zlatý rok 
a takový tým, co jsme měly, se jen tak nesejde. 
Vzpomínám na to moc ráda. A zrovna tehdy, na 
konci mé poslední sezony ve Frýdku, jsem po-
tkala svého manžela. Bylo to velké dilema, ale 
nakonec jsem se rozhodla zůstat s ním v Čes-
ku, a tak jsem šla hrát do Olomouce. Manžel je 
stavbyvedoucí a byla to vždycky taková náho-
da nebo štěstí, že měl stavby právě v Olomouci 
nebo okolí, takže jsme tam žili spolu. Určitě mě 
to hodně posunulo. 

Bylo to jistě těžké rozhodnutí…
Ano, bylo, ale cítím, že jsem se rozhodla správ-
ně. Byl to ten pravý. A tady je nám krásně, jsme 
spolu sedm let a zrovna se nám narodila dvoj-
čata. Prostě to tak mělo být, neměnila bych. Vo-
lejbal miluju a už mi chybí, ale není to na celý 
život. Po mateřské se sice chci ještě vrátit, ale 
jen asi na čtyři roky. Je to náročné a člověk si 
ze hry odnáší různá zdravotní omezení, až je 
pak nutné skončit. Pro profesionálního spor-
tovce je ale těžké se pak začlenit do společnosti. 
V budoucnu bych chtěla začít podnikat, protože 
jsem zvyklá být svým vlastním pánem. Mám vy-
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studovanou ekonomku a líbila by se mi vlastní 
kavárna/koktejl bar, ale kdo ví, jak to půjde.

Jak už jste zmínila, nastupovala jste i v re-
prezentaci. Byl to pro Vás splněný sen? Co 
pro Vás znamenalo nosit na sobě reprezen-
tační dres?
Jako pro každého sportovce je to určitě to nej-
víc, co se Vám může podařit, dostat se do re-
prezentace a reprezentovat Vaši zemi. Já jsem 
si to tam moc užívala.

S reprezentací jste toho hodně procestovala 
a zažila, na jaký triumf vzpomínáte nejradě-
ji? A naopak, jakou porážku byste nejraději 
vymazala?
Ano, procestovala jsem toho vážně hodně. 
Nejraději vzpomínám na Grand Prinx 2017. 
Světová volejbalová soutěž, která je ve formě 
turnajů, kdy jsme celý měsíc jen s holkami ces-
tovaly po amerických kontinentech. Byly jsme 
v Peru, Kanadě, Portoriku. Měla jsem možnost 
srovnat volejbalovou kulturu v cizině s tou naší, 
bylo to neuvěřitelné. Ale nejlepší volejbalový 
zážitek mám z kvalifikace na Mistrovství svě-
ta z Polska, kdy se nám za nepříznivého stavu 
podařilo porazit domací tým, a postoupit tak 
do druhé kvalifikace. Tehdy jsme v tie-breaku 
prohrávaly o šest bodů, nakonec jsme ho ale vy-
hrály. Volejbalisté určitě ví, že ve zkrácené hře 
se tento náskok strašně těžko dohání. A nejví-
ce mě mrzela porážka na Mistrovství Evropy 
v roce 2017, kdy jsme prohrály v osmifinále 
s Běloruskem. Vedly jsme 2:0 na sety a stačilo 
je jen doťuknout a byly bychom v top osmičce. 
Ale bohužel někdy to nevyjde, i když se snažíte 
sebevíc a volejbal je v tom zrádný. Celý zápas 
jste nad soupeřem, najednou přijde okamžik 
a nejde nic. Už se to s Vámi veze až do konce. 

Ještě loni jste hrála za Olomouc, teď ale vy-
chováváte dvojčátka. Dokážete si představit, 
že se k volejbalu ještě vrátíte?
Určitě mám v plánu se k volejbalu vrátit. Když 
to půjde skloubit s dětmi, tak už bych ráda nas-
kočila do příští sezony. Volejbal byl před dětmi 
pro mě největší prioritou, když na tom budu 
zdravotně a výkonnostně dobře, tak bych si 
ráda tu svou volejbalovou kariéru ještě o pár 
let prodloužila.

Když vidíte, jak ve světě vládne koronavirus, 
který hýbe i sportem, tak si možná říkáte, že jste 
si na rodičovství nemohla vybrat lepší chvíli?
Jak říkáte, lépe to mateřství naplánovat už 
nešlo. Nepřišla jsem opravdu o nic, protože hrát 
před prázdnými tribunami je trošku demotivu-
jicí. A ještě k tomu před pár dny svaz rozhodl 
kvůli covidu-19 předčasně ukončit soutěž, kdy 
se ani čtvrtfinále nestačilo dohrát. Je to šílená 
doba, makáte na tom celou sezonu, ať je Vaše 
forma top do play off, nakonec zjistíte, že to veš-
keré úsilí vyšlo vniveč. 

Volejbalisté to mají jasně nalajnované – hrají, 
dokud mohou, nebo dokud je to nepřestane 

bavit. Ženy to ale mají složitější a své kariéry 
často přerušují kvůli rodině. Je takové roz-
hodnutí složité?
Rozhodnutí to bylo pro mě osobně velmi těž-
ké, protože já opravdu volejbalem žila. Ale 
už se nám s manželem stýskalo po domově, 
postavili jsme si domeček v Nové Vsi a jezdili 
jsme tam pět let jak na víkendovou chatu. Tak 
jsme se domluvili, že proběhne poslední sezo-
na a založíme rodinu. Nakonec nám to všech-
no vyšlo podle plánu, i když dvě děti najednou 
byly nad rámec.  

Jak vypadal Váš život, když jste ještě hrála?
Byla jsem zvyklá trénovat každý den a třikrát 
v týdnu dokonce dvakrát denně. Na soustředě-
ních pak probíhaly tréninky každý den dvakrát 
denně. Člověk musel být pořád v dobré kondici, 
tudíž to byl pořád volejbal. Nejdůležitější byla 
podpora v rodině. Mamka a hlavně mí prarodi-
če mě táhli, protože to občas bylo hodně nároč-
né a nechtěli, abych skončila. V pubertě jsem 
měla takové období, kdy jsem s tím chtěla sek-
nout, ale nenechali mě. Tehdy jsem to nechápa-
la, ale teď jsem jim vděčná.

Láká Vás ještě nejvyšší soutěž, nebo už byste 
ráda hrála jen někde pro zábavu?
Ano, určitě, protože vím, že v nižší soutěži by 
mě to ani nebavilo. Jsem zvyklá na profesiona-
lismus a asi bych si těžko zvykala na volejbal, 
kde si holky chodí plácnout pro zábavu, takže 
až prostě nepůjde hrát nejvyšší soutěž, tak 
s volejbalem skončím a budu se věnovat jiným 
sportům. 

Dokážete si představit, že byste ještě někdy 
oblékla dres Frýdku-Místku?
Budete se divit, ale já už ho v únoru oblékla. 
S  Frýdkem jsem v kontaktu od prosince, kdy 
jsem se chtěla trošičku odreagovat od ma-
teřských povinností a pomalu se dostat do for-
my. Tak jsem se domluvila, že si zajdu jednou 
týdně zatrénovat. Potom se mě trenér zeptal, 
jestli bych jim nepomohla se na závěr sezony 
dostat do play-off a já na to kývla.

Frýdek-Místek sice působí v extralize, po-
slední sezona mu ale moc nevyšla. Sledujete 
to? A co na tým říkáte?
Extraligu sleduji, občas se i na nějaký zápas 
kouknu. Letošní sezona jim nevyšla a ani s mou 
pomocí se jim nepodařilo postoupit do play off. 
Tým na mě působil dobře, na tréninku jsou hol-
ky moc šikovné, ale přijde zapás a je to všechno 
jinak. Frýdek má mladé hráčky, které potřebují 
sbírat zkušenosti, a to se projevuje v zápasech, 
když o něco jde.

Také ve Frýdlantu je početná volejbalová zá-
kladna. Myslíte, že z místních hráček jednou 
může něco vyrůst?
Určitě, pro začátek skvělý, ale pokud rodiče vidí, 
že má některá hráčka talent, tak bych zvažova-
la, jestli nepřestoupit do Frýdku, a to z několika 
důvodů – ve volejbalovém světe je viditelnější 

a hráček si mohou všimnout i jiní trenéři, na-
příklad z národního výběru apod.

Vracíte se do Frýdlantu stále ráda? Jak město 
vnímáte?
Frýdlant mám moc ráda a jsem šťastná, že jsme 
s manželem oba odsud a ani jeden jsme se ni-
kdy nechtěli stěhovat. Postavili jsme si baráček 
v Nové Vsi, kde přímo z okna vidíme na Lysou 
horu, kam také moc rádi chodíme. Jsme rádi, že 
tady budou vyrůstat i naše děti. Ani jeden ne-
jsme městský typ, milujeme přírodu, hory, to 
všechno tady máme. V Nové Vsi máme i školku 
a školu, což je pro naše děti ideální, všechno je 
blízko, nic nám zde nechybí a v porovnání s vět-
ším městem nevidím žádné nevýhody. 

Je vidět, že v Beskydech je volejbal populár-
ním sportem a že ho tady dělají dobře?
Ano, líbí se mi projekt Beskydáček, tzv. mini-
volejbal, který začal více zviditelňovat volejbal 
u dětí i ve školách. 

Jak vůbec vidíte současnou sílu ženského vo-
lejbalu? 
Je to lepší, než když jsem začínala, tehdy se 
o ženský volejbal nikdo nezajímal, v televizi 
se  objevoval zřídka. Teď už se volejbalový 
svaz snaží o větší medializaci ženského vo-
lejbalu. Pořád je ale na prvním místě mužský. 
Nevím, proč tomu tak je, vždycky mi přišlo, 
že volejbal je více ženský sport. Naštěstí my 
jsme s Olomoucí hrály každý rok finále, tak 
jsme se do televize dostávaly častěji a ještě 
k tomu jsme hrály světové poháry, to bylo pro 
televizi lákavější.

Měla jste, nebo stále máte, nějaký volejbalo-
vý vzor?
Volejbalový vzor jsem nikdy neměla, nikdy 
jsem nechtěla být jako někdo jiný, každý je ori-
ginál. Já chtěla být vždycky lepší než ostatní, to 
mě hnalo vpřed. 

Neuvažovala jste, že byste začala trénovat?
Ne, trénování mě moc neláká. Nejsem na to ten 
správný typ. Kdyby to šlo, tak maximálně ve 
volném čase. Je pěkné vidět vyrůstat nové ge-
nerace volejbalistů. Občas chodím do frýdlant-
ské Sokolovny motivovat děvčata, popovídat 
si s nimi, donést jim ukázat medaile a dresy, 
o které si pak mohou zasoutěžit. To bývá super. 
V Nové Vsi jsem byla ve škole s těmi nejmenší-
mi, byli nadšení.   

A máte před sebou ještě nějaký sen, který 
byste si chtěla splnit?
V mých letech už žádné sny nemám, prožila 
jsem krásné obdobi,́ na které budu vždycky 
ráda vzpomínat. 

Máte nějaké životní motto?
Mám, dokonce ho mám vytetované. Je to motto 
od Michaela Jordana: Play. Have fun. Enjoy the 
game. V češtině to znamená: „Hraj. Bav se. Uží-
vej zápas.“ 
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Fotbalová sezona mladší a starší fotbalové 
přípravky začala velmi slibně. Starší přípravka 
(děti ročníků 2010 a 2011) i mladší přípravka 
(děti narozené v letech 2012 a 2013) trénova-
ly dvakrát týdně – v úterý a pátek, o jejich ve-
dení se starali čtyři trenéři. Mladí frýdlantští 
fotbalisté se stihli zúčastnit i několika turnajů 
v rámci Okresního přeboru, které se konaly ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, Raškovicích a Ostra-
vici. Pět zápasů vyhráli, jeden prohráli a v ta-
bulce obsadili druhé místo. „Velkou výzvou 

pro nás byla účast v celorepublikovém Ond-
rašovka Cupu, kde jsme v regionálním kole ve 
velmi silné konkurenci bohužel obsadili nepo-
stupové místo. Dále jsme hráli na velmi dobře 
obsazeném memoriálu Oldy Veselky ve Frenš-
tátu pod Radhoštěm, kde jsme skončili sedmí,“ 
uvedli trenéři Lukáš a Jiří Matýskovi.

V říjnu však přišly další restrikce spojené 
s  koronavirem. „Chtěli jsme trénovat v men-
ších skupinkách, ale jelikož došlo k dalšímu 
zpřísnění, tak se tréninky neuskutečnily. Plá-

Loňská situace neumožnila uspořádat třetí 
ročník mezinárodní soutěže judistů z příhra-
ničního Euroregionu Randori pod Lysou horou, 
která se koná ve Frýdlantu nad Ostravicí. Sou-
těž je finančně podporována městem a ve dvou 
ročnících se jí zúčastnily čtyři stovky chlapců 
a děvčat v žákovské a dorostenecké kategorii. 

Ani letos ještě epidemiologická situace není 
příznivá, judisté jsou však připraveni v tom-
to roce populární soutěž uspořádat. Termín 
však zůstává stále nejasný. „Předpokládáme 
září nebo říjen. Přesně se to ale nedá plánovat. 
V  období, kdy se pandemická situace uvolní 
pro pořádání akcí, dojde k okamžitému obsaze-
ní soutěžního kalendáře především oficiálními 
mistrovskými soutěžemi krajů a ČSJu,“ uvedl 
ředitel Juda Beskydy Luděk Kubíček. „Soutěž 
bychom chtěli uspořádat v Kulturním centru ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, stejně jako tomu bylo 
naposledy. Dostatečně velká plocha sálu a vel-
mi solidní zázemí poskytují příjemné prostředí 
pro soutěžící, ale také pro diváky a doprovod. 
Vzniká tam úplně jiná a příjemnější atmosfé-

ra než ve strohé sportovní hale. Turnaj se tak 
stává také společenskou událostí pro sportov-
ce i  vedení jednotlivých klubů a reprezentaci. 
Bude tu mnoho možností, jak si vyměnit zku-
šenosti s oživením zájmu o náš sport a návrat 
k normálu po prodělané pandemii,“ dodal.

Současná doba přinutila rodiče zabývat 
se mnohem efektivněji naplněním volného 
času svých dětí. „Předpokládám a doufám, že 
sportování bude mít prioritu a judo jako vel-
mi univerzální sport bude určitě pro mnoho 
dětí zajímavé. Věříme proto ve vzestup zájmu 
dětí a mladých lidí o judo a všeobecně o sport,“ 
doufá Kubíček. Ve Frýdlantu proběhne rozsáh-
lý nábor nových členů, který bude podpořený 
ukázkami juda na společenských akcích, tedy 
v okamžiku, kdy to bude možné. „Judisté jsou 
připraveni a natěšeni. V současnosti probíhá 
individuální trénink pomocí osobních trénin-
kových plánů, do kterého jsou zapojeni zá-
jemci, především však závodní tým,“ uzavřel 
Kubíček.

(Petr Sobol)

Přestože nouzový stav, stejně jako ostatní 
sportovce, i šachisty uvěznil doma, zástupci 
Beskydské šachové školy nezaháleli a aktiv-
ně se účastnili Online ligového poháru, který 
uspořádal Šachový svaz České republiky. Sou-
těž byla vypsána na sedm kol s následujícím 
play-off, do kterého se nominuje osm nejlep-
ších celků základní části.

Beskydská šachová škola postavila rovnou 
tři družstva. Družstvo C složené z nejmladších 
účastníků se umístilo na 14. místě. Družstvo 
B pak obsadilo 8. až 9. příčku společně s týmem 
Tatran Litovel, kdy i všechna pomocná hodno-
cení měla tato družstva stejná. O postupujícím 
tak musel rozhodnout až rozstřel v zápase se 
zkráceným tempem. „Bohužel v něm bylo naše 
družstvo těsně poraženo 2:3, a tak jeho pouť 
v soutěži skončila na devátém místě,“ řekl ředi-
tel Beskydské šachové školy Petr Záruba. Druž-
stvo A skončilo po základní části na čtvrtém 
místě a v prvním kole play-off narazilo na druž-
stvo Deska Liberec, které jednoznačně porazilo 
3:1. Ve druhém kole play-off narazilo na tým 
Morendy Brno a stejným skóre jako v předcho-
zím zápase prohrálo. „V boji o třetí místo naše 
družstvo narazilo na tým Miznerchess, které 
jsme porazili 3,5:0,5. A družstvo tak skonči-
lo na konečném třetím místě,“ dodal Záruba. 
V B mužstvu navíc dosáhl výborného výsledku 
frýdlantský Ondřej Matusík, který v  základní 
části nasbíral tři body a zároveň naplno bodo-
val v rozstřelovém zápase.

(Petr Sobol)

novali jsme trénování v hale, což nakonec také 
nebylo možné. Aby kluci mohli i nadále spor-
tovat a současně být s námi v kontaktu, poslali 
jsme na komunikační kanály naší fotbalové 
skupiny tréninková videa,“ dodali Matýskovi.

Tímto způsobem trénování mohlo probíhat 
alespoň individuálně. Aby se videa dostala 
k  dětem, byla potřebná spolupráce s rodiči, 
což se ve většině případů povedlo. „A za to jim 
moc děkujeme. Pro komunikaci s rodiči a dět-
mi používáme facebookovou skupinu, e-mail 
a od jara chystáme komunikaci i přes aplikaci 
Sport BM,“ prozradili trenéři.

Začátkem prosince se rozvolnilo na pouhých 
čtrnáct dní, takže frýdlantští stihli na hřišti jen 
čtyři tréninky. „Tím naše společná fotbalová 
radost opět skončila. Přišli jsme o Krajskou 
zimní ligu a Memoriál Tomáše Bražiny, o mož-
nost trénování v tělocvičně, o zimní přípravu, 
která měla být založena na zvyšování fyzické 
kondice, obratnosti a fotbalových dovedností. 
Všichni už se ale těšíme, až se situace zlepší 
a  začneme opět naplno trénovat. Pokud to 
bude možné, v srpnu plánujeme uspořádat 
pro kluky fotbalové soustředění, které bude 
plné her, výletů a zábavných aktivit,“ dívají se 
do budoucna Matýskovi.

(Petr Sobol)

FRÝDLANTSKÝ FOTBAL
PLÁNY PŘÍPRAVEK JSOU PRYČ

ONLINE LIGOVÝ POHÁR

JUDISTÉ CHTĚJÍ SOUTĚŽIT VE FRÝDLANTU

www.1bfk.cz
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S příchodem jara a prvním dnem velikonoč-
ních prázdnin byla 31. března 2021 odstarto-
vána výzva pod názvem „Na hřiště s kondicí“. 
Konec byl stanoven na neděli 18. dubna 2021. 
Tato výzva byla plněna souběžně ve čtyřech 
volejbalových klubech: Red Volley Frýdlant n. 
O, VK Beskydy Frýdlant n. O., Green Volley FM 
a Blue Volley Ostrava.

CO BYLO NÁPLNÍ? 
Běh 2x týdně, přeskoky přes švihadlo, prá-

ce s balónem – odbití prsty, Jacíkův motorický 
test, postřeh s tenisovým míčkem, jakýkoliv 
každodenní pohyb venku, posilování prkno 
(plank) každý den, podniknout jeden výlet. 
Také nemohly chybět zábavné úkoly na odleh-
čení, při kterých si vyzkoušeli svou obratnost, 
šikovnost, trpělivost a mohli být zapojeni i ro-
diče, sourozenci.

Všechny úkoly bylo zapotřebí vždy zdoku-
mentovat a zaslat svým trenérům. Byla to je-
diná možnost, jak být s dětmi v kontaktu a na 

VOLEJBAL NOVÝ START S JAREM
ANEB NA HŘIŠTĚ S KONDICÍ

dálku je povzbuzovat, držet v tempu.

JAK VŠE DOPADLO?
Absolutním vítězem se stal Vorobeľ Jakub 

(r. 2006), který výzvu dokončil s celkovým po-
čtem 84 bodů!

VÍTĚZOVÉ V JEDNOTLIVÝCH KLUBECH
VK Beskydy: Faldynová Markéta (r. 2010); 

Red Volley: Vorobeľ Jakub (r. 2006); Blue Vo-
lley: Lučev Alexandr (r. 2008); Green Volley: 
Hradil David (r. 2009).

Nejmladším účastníkem výzvy, kterou 
úspěšně celou dokončil a předvedl neskutečný 
výkon je Vorobeľ Matyáš (r. 2014) z Red Volley 
a tímto se stal TOP vítězem!

Všem sportovcům moc děkujeme za účast 
a předvedené výkony. Jsme rádi, že v této ne-
lehké době se stále snaží být aktivní a nám tre-
nérům opět po celou dobu dělali velkou radost 
a utvrzovali v tom, že to má smysl.

Doufáme, že s rozvolňováním přijde brzy 
možnost trénovat, protože být na hřišti s kama-
rády a hrát volejbal, to je to, co mladým volej-
balistům chybí a co chtějí dělat! Takže dalším 
nápadem, co s dětmi podniknout je – vrátit se 
již na hřiště a radovat se z tohoto sportu. 

(Baborová Jana)Čas plyne a my pořád čekáme na příznivější podmínky pro sportování a možnost se s našimi 
mladými volejbalisty setkávat a trénovat. Bohužel musíme být stále trpěliví, a proto se sna-
žíme jiným způsobem držet naše sportovce v kondici. I když je to stále těžší a těžší, protože se 
u dětí motivace vytrácí, opět jsme vypracovali výzvu, která obsahovala celkem devět úkolů. 

SPORT

inzerce



Řešení z minula: ... nezbavuje povinnosti... a o své kanóny přišli o Velikonocích

KŘÍŽOVKA NA KONEC

Seznamte se s frýdlantským biblioxem! Bibliobox je nápaditou metodou, jak usnadnit čtenáři spolupráci s knihovnou. Jedná se o schránku, kam 
může čtenář vrátit knihy vypůjčené z knihovny i mimo její otevírací dobu.  Díky biblioboxům je umožněno ...tajenka 1 a 2... a vrátit knihy včas, 
i když má knihovna zrovna zavřeno. Dalším důvodem jeho globální popularity je to, že ne každá knihovna je …tajenka 3 a 4…, a nemusí tak být 
každému snadno přístupná. 
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